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Vážení občané,

ani jsme se nenadáli a už tady máme letošní druhé číslo 
našeho občasníku. Největší investiční akce v obci se, jak 
bych tak řekl, posunuly dále a já bych vás chtěl informovat 
o aktuálních stavech projektů. Zároveň bych vás rád pozval 
na několik nadcházejících akcí, kde se můžeme potkat. 

Jako úplně tu nejbližší máme 24. června 2024 akci Happy 
Birthday, Leoši, kterou si nachystali žáci naší základní 
školy spolu se svými pedagogy, a  která se bude konat 
v nově zrekonstruovaném kravíně v Hukvaldském dvoře. 
V tomto čísle najdete mimo jiné i dva rozhovory, v jednom 
jsem odpovídal na otázky týkající se právě rekonstrukce 
Hukvaldského dvora. Ve druhém rozhovoru odpovídali na 
další otázky architekti ze studia RMBA Architekti, kteří 
se s námi na celém projektu podíleli a také vyjádřili své 
nadšení nad výsledkem. Nemohu zatím říct, že by mi spadl 
kámen ze srdce, protože nás ještě čekají nějaké výzvy, ale 
i od rozhovoru utekla nějaká doba a my jsme se pohnuli 
zase kousek blíž našemu cíli, kterým je finální kolaudace. 

5. července 2024 se uskuteční 15. ročník soutěže 
O penaltového krále, kterou pořádá futsalový tým Růžové 
tlapičky. Mimoto se zúčastním i  dalších společenských 
událostí, kde se budu těšit na setkání s vámi.

Prvním bodem, který bych chtěl u  stavebních projektů 
zmínit je výstavba chodníku Dolní Sklenov - Rychaltice (I. 
a II. etapa). Na základě výsledku výběrového řízení jsme 
dne 5. června 2024 rozhodli o výběru dodavatele zakázky. 
O realizaci každé etapy se ucházelo sedm firem, přičemž 
jediným hodnotícím kritériem byla nabídková cena. Bližší 
informace naleznete v  článku Z  jednání rady obce, ve 
kterém je více detailů.

Co se týče druhé etapy kanalizace, dne 22. dubna 2024 vydal 
vodoprávní úřad ve Frýdku-Místku kolaudační souhlas ke 
stavbě „Hukvaldy - splašková kanalizace 2.  etapa“. Tím 
jsme splnili jeden z termínů stanovených poskytovatelem 
dotace. Je však nezbytné, aby se do šesti měsíců od 
kolaudace připojilo ke kanalizaci minimálně 80 % 
domů zahrnutých v této etapě. Prosím všechny dotčené 
obyvatele, aby si stavbu soukromé části přípojky 
naplánovali a zrealizovali do konce října 2024. Stavba 
přípojky nevyžaduje stavební povolení a  technické 
informace naleznete na webových stránkách obce nebo 
přímo na obecním úřadě.

Dalším důležitým projektem je výstavba chodníku 
parkoviště Hukvaldy – Drážky. Dne 20. května 2024 
jsme zahájili zadávací řízení na výběr zhotovitele. Pokud 
vše půjde dobře, v  momentě, kdy budu psát příští slovo 
starosty, bychom již měli znát vítěze a předávat staveniště. 
Ale to předbíhám.

Dne 17. června 2024 byla zahájena stavba autobusového 
zálivu pro zastávku Hukvaldy - hotel. Z technologických 
důvodů (zrání betonu) bude realizace trvat přibližně 
jeden měsíc. Nová zastávka bude posunuta níž, směrem 
k  obecnímu parkovišti, čímž se vyřeší problém se 
záborem soukromého pozemku a  stojící autobus nebude 
bránit vjezdu automobilu k sousednímu domu. Realizace 
této stavby byla schválena radou obce, přičemž část 
nákladů bude hrazena z dotace Moravskoslezského kraje, 
podobnější informace jsou opět v  článku Z  jednání rady 
obce. 

Přeji vám krásné léto plné slunečných dní, zaslouženého 
odpočinku a  nezapomenutelných zážitků. Užijte si 
dovolenou, ať už ji trávíte doma, v naší krásné obci nebo 
na cestách. Těším se na společná setkání. 

S úctou,
Luděk Bujnošek, starosta obce Hukvaldy

Z obce

SLOVO STAROSTY
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1.	 schvaluje předloženou cenovou nabídku na zpracování 
"Studie proveditelnosti Komunitní energetika v  obci 
Hukvaldy", od společnosti BlueBen servisní a.s., Brno, 
za cenu 30 000,– Kč + DPH;

2.	 schvaluje opravu pumptrackové dráhy v  areálu na 
koupališti za cenu 3 840 EUR vč. DPH, dle předložené 
cenové nabídky od společnosti Bike ING, s.r.o., Kolačno 
371, Slovenská republika;

3.	 schvaluje předloženou cenovou nabídku na opravu 
střechy "Hospůdky na koupališti"od firmy Lukáš Čechal 
z Příbora za cenu 283 825Kč (není plátce DPH).

4.	 schvaluje přijetí daru od člena Zastupitelstva obce 
Hukvaldy Jiřího Sedláře na měřič rychlosti, v hodnotě 
61 600,– Kč + DPH;

5.	 schvaluje přijetí dotace z  dotačního programu 
Moravskoslezského kraje, "Podpora obnovy a  rozvoje 
venkova Moravskoslezského kraje 2024" na akci 
"Stavební úprava autobusové zastávky Hukvaldy–
hotel", v maximální výši 48,66 % celkových skutečně 
vynaložených uznatelných nákladů na realizaci 
uvedeného projektu, maximálně ve výši 400 000,– Kč. 
Na základě výběrového řízení bude zakázku realizovat 
firma Držik z Ostravy za částku 697 332,50 Kč bez DPH 
(DPH činí 146 439,83 Kč);

6.	 schvaluje poskytnutí daru Českomoravské myslivecké 
jednotě, z.s., okresní myslivecký spolek Frýdek-Místek, 
Bahno–Příkopy Frýdek-Místek, ve výši 5 000,– Kč na 
pořádání výstavy loveckých trofejí za rok 2023;

7.	 schválila žádosti o  poskytnutí daru z  rozpočtu obce 
Hukvaldy na rok 2024:
•	 Farnost Hukvaldy – nátěr dveří kostela 20 000,– Kč,
•	 Žirafa – provoz 5 000,– Kč,
•	 ZO ČSOP Bartošovice – provoz 5 000,– Kč,
•	 ZO ČSV Rychaltice – prevence šíření moru včelího 

plodu 3 000,– Kč,
•	 Myslivecký spolek Hukvaldy – provoz 20 000,– Kč,
•	 Aleš Drlík – údržba pumptracku a Rock Bike Fest 

50 000,– Kč,
•	 Futsal team Růžové tlapičky – provoz a Penaltový 

král 70 000,– Kč,
•	 Sarkander – provoz skupiny Trojlístek 400,– Kč / 

dítě (počet dětí bude upřesněn)*

•	 Junák–český skaut – provoz 400,– Kč / dítě (dle 
žádosti 25 dětí)*

*v  roce 2023 byla poskytnuta stejná částka jako 
v předchozích letech – 350,– Kč za dítě, pro rok 2024 
došlo k  navýšení na 400,– Kč za dítě, rozpočtově je 
příspěvek kryt částkou max. 35 000,– Kč;

8.	 schvaluje uzavření smlouvy o  poskytnutí dotace 
z  rozpočtu obce Hukvaldy na rok 2024 se spolkem 
Hukvaldský potlach o poskytnutí finančního příspěvku 
ve výši 125 000,– Kč na úhradu výdajů vzniklých při 
spolupořádání festivalu Hukvaldský potlach, hudební  
 

večery, vánoční koncert – Advent, divadelní představení 
a cestovatelské besedy;

9.	 schvaluje výměnu stávajícího boxu za větší box 
Zásilkovny s.r.o. o rozměrech 220 cm × 436 cm × 80 cm, 
který bude umístěn na parc. č. 453/2 na k.ú. Rychaltice, 
za poplatek 500,– Kč/měsíčně;

10.	 schvaluje uzavření smlouvy o  poskytnutí individuální 
dotace z Moravskoslezského kraje na rok 2024 ve výši 
200 000,– Kč na realizaci projektu "Obnova dřevěnky 
č.e.113 na Hukvaldech – Podoboří – 6. etapa";

11.	 schvaluje výběr nejvhodnější nabídky ve věci veřejné 
zakázky pod názvem "Dodávky vybavení pro ZŠ 
Hukvaldy" od společnosti InterŠKOL a.s. z Prahy 3 – 
Žižkov, za cenu 1 623 800,– Kč bez DPH;

12.	 schvaluje cenovou nabídku na administraci výběrového 
řízení na akci "Výstavba chodníku Hukvaldy parkoviště–
Drážky", předloženou Miroslavem Švancarem, 
administrace veřejných zakázek z Prostředních 
Bludovic. Cena 45 000,– Kč bez DPH;

13.	 projednala cenové nabídky na vybudování rozvodu 
topení a vody v objektu technického zázemí sběrného 
dvora v Rychalticích a jako nejvýhodnější vybrala firmu 
A.D. servis point s.r.o., ze Staříče za částku 375 282,– 
Kč + DPH, se kterou uzavřela smlouvu o dílo;

14.	 projednala předložené cenové nabídky na realizaci 
zateplení a  provedení podlahy podkroví v  objektu 
technického zázemí sběrného dvora v  Rychalticích 
a  jako nejvýhodnější vybrala nabídku firmy KLEMP 
Šajtar s.r.o. z Fryčovic, cena 448 939,– Kč + DPH, se 
kterou uzavřela smlouvu o dílo;

15.	 bere na vědomí předložené cenovou nabídku na 
realizaci otevřeného stání v  objektu sběrného dvora 
v  Rychalticích od firmy Jan Slabý stavby s.r.o., z 
Brušperka, cena 351 240,– Kč + DPH;

16.	 bere na vědomí předloženou cenovou nabídku na 
realizaci výměny okapového systému a přešroubování 
střechy na budově č.p. 122 a  196 Rychaltice 
(Kurečkovice) od firmy KLEMP Šajtar s.r.o. z Fryčovic, 
za cenu 38 475,60 Kč + DPH;

17.	 schvaluje cenovou nabídku na provedení prací 
v  souvislosti s  rekonstrukcí bývalého kravína 
v  Hukvaldském dvoře, dle přiloženého rozpisu – 
rozšíření zpevněných ploch, venkovní svítidla, vsak 
a  drenáže – rozšíření, vypínače a  zásuvky – celkem 
v částce 563 438,– Kč + DPH;

18.	 schvaluje návrh kolumbária na hřbitově v Rychalticích 
od Martina Polacha, R&PPROJEKT, statika, projekce 
s.r.o., Ostrava, s úpravou krytiny;

19.	 souhlasí se zajížděním pojízdné vinotéky Holánek;
20.	 schvaluje záměr pronájmu části nebytových 

prostor v  budově č.p. 4 Hukvaldy pro spolek 
Nezávislých vesnických žen Hukvaldy; 
 

Z JEDNÁNÍ RADY OBCE HUKVALDY
Rada obce Hukvaldy se sešla v termínech 18. 3. 2024, 8. 4. 2024, 29. 4. 2024, 15. 5. 2024 a projednala tyto nejdůležitější body:
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21.	 souhlasí s  odstraněním TV bedny z  vrcholu stožáru 
a  umístěním 4 ks nových rádií RRH, společností 
ENERG-SERVIS, a.s. z Brna, která zastupuje společnost 
Vodafone Czech Republic a.s. z Prahy; 

22.	 schvaluje uzavření smlouvy o dílo mezi obcí Hukvaldy 
zastoupenou starostou Mgr. Luďkem Bujnoškem 
a firmou Jan Slabý stavby s.r.o., z Brušperka. Předmětem 
díla je provedení stavebních prací  na akci "Rychaltice 
dvůr budova B" za cenu 351 240,– Kč + DPH; 

23.	 schvaluje uzavření smlouvy o dílo č. 103/ŠD/2024  mezi 
obcí Hukvaldy zastoupenou starostou Mgr. Luďkem 
Bujnoškem a  firmou KLEMP Šajtar s.r.o. z Fryčovic. 
Předmětem díla je provedení konstrukce a  podlahy 
podkroví budovy "C" Rychaltický dvůr, za cenu 
448 939,– Kč + DPH; 

24.	 schvaluje uzavření dohody  o  ukončení poskytování 
daňového poradenství mezi obci Hukvaldy zastoupenou 
starostou Mgr. Luďkem Bujnoškem a  Ing. Jiřím 
Turoněm z Havířova, k 30. 9. 2024;  

25.	 schvaluje uzavření smlouvy o  poskytování daňového 
poradenství mezi obcí Hukvaldy zastoupenou starostou 
Mgr. Luďkem Bujnoškem a  Ing. Hanou Mikešovou z 
Havířova–Šumbarku. Předmětem díla je poradenství 
a další činnosti v oblasti daně z přidané hodnoty; 

26.	 bere na vědomí upozornění Lukáše Čechala z Příbora – 
zhotovitele díla – opravy střechy hospůdky na koupališti 
– na skutečnosti, které nebyly zjištěny při vyhotovení 
cenové nabídky a  které budou znamenat navýšení 
ceny díla. Jedná se o shnilé nebo červotočem napadené 
bednění, krovy a pozednice; 

27.	 schvaluje předloženou cenovou nabídku od 
společnosti  Ozdravovna silnic, Ing. Richard Balušek, 
Grande Solution s.r.o. Jedná se o  opravu komunikace 
na Horním Sklenově a v Rychalticích na "Drahách", za 
cenu 328 000,– Kč + DPH; 

28.	 bere na vědomí předložené cenovou nabídku na 
provedení oprav poklopů splaškové kanalizace od firmy 
Poklopsystém s.r.o. z Hradce, za částku 227 845,– Kč 
+ DPH;

29.	 schvaluje předloženou cenovou nabídku od restaurátora 
pana Martina Bocka z Vendryně na restaurování 
pomníků obětem I. a II. světové války v obci Hukvaldy. 
Památník na Hukvaldech 39 500,– Kč + DPH, památník 
v Rychalticích 20 500,–Kč + DPH; 

30.	 projednala požadavek občanů na sběr nápojových 
plechovek společně s  plasty do žlutých nádob, kterou 
po jednání s  Frýdeckou skládkou schválila. Možnost 
odkládat plechovky od nápojů nastane od 1. 7. 2024. 
Zároveň mohou občané stále odkládat plechovky do 
kontejnerů na kov, jejichž počet jsme nyní rozšířili 
o  další tři kusy díky poskytnutí kontejnerů od firmy 
EKOKOM zdarma. Žluté kontejnery budou nově 
označeny nálepkou s  informací, že je do nich možno 
ukládat i plechovky;

31.	 souhlasila s  žádostí ředitelky Mgr. Aleny Lévové 
o  převod částky 262 086,– Kč z  rezervního fondu do 
fondu investičního z  důvodu nákupu věžové sestavy 
UNIVERSAL 4U231KW na školní hřiště;

32.	 projednala a  schválila darovací smlouvy mezi obcí 
Hukvaldy a  níže uvedenými domovy pro seniory 
a  institucemi, které poskytují mobilní sociální služby. 
Dar je poskytován ve výši 10 000,– Kč/osoba ročně, 
navrhované částky jsou kryté rozpočtem obce. Jedná se 
o níže uvedená zařízení:
•	 Domov pro seniory Ondráš Brušperk – 20 000,– Kč 

– 2 osoby
•	 Domov se zvláštním režimem Pohoda Dolní 

Domaslavice –10 000,– Kč – 1 osoba,
•	 Podané ruce – osobní asistence – 20 000 Kč – 2 

osoby,
•	 Andělé Stromu života – mobilní hospic – 20 000,– 

Kč – 2 osoby,
•	 Charita Frenštát pod Radhoštěm – individuální 

dotace z rozpočtu obce Hukvaldy na rok 2024 ve 
výši 60 000,– Kč.

•	 Charita Frýdek-Místek – individuální dotace 
z rozpočtu obce Hukvaldy ve výši 70 000,– Kč;

33.	 schválila indikativní nabídku financování pro Obec 
Hukvaldy – poskytnutí překlenovacího úvěru – od 
České spořitelny a.s. a  zároveň schválila uzavření 
smlouvy o  úvěru č. 0783669199/LCD mezi obcí 
Hukvaldy zastoupenou starostou Mgr. Luďkem 
Bujnoškem a  Českou spořitelnou a.s., Olbrachtova 
1929/62, Praha 4. Předmětem smlouvy je poskytnutí 
překlenovacího úvěru ve výši 67 000 000,– Kč na 
financování investičních akcí – chodník Dolní Sklenov 
– Rychaltice, Chodník Hukvaldy parkoviště – Drážky, 
vybavení obecní knihovny, na které jsme získali dotace 
ale musí být předfinancovány. Po realizaci akcí bude 
úvěr splacen z dotace;

34.	 rozhodla o  výběru dodavatele na veřejnou zakázku 
"Výstavba chodníku v  obci Hukvaldy (Dolní Sklenov 
– Rychaltice) – I. etapa – společnost tvořící firmy, 
MI Roads a.s. a Raiz stavby s.r.o. z Prahy, za cenu 
20 331 485,38 Kč + DPH;

35.	 rozhodla o  výběru dodavatele na veřejnou zakázku 
"Výstavba chodníku v obci Hukvaldy (Dolní Sklenov – 
Rychaltice) – II. etapa 2. část veřejné zakázky: 2. etapa 
společnost tvořící firmy MI Roads a.s. a  Raiz stavby 
s.r.o. z Prahy, cena 21 826 356,14 Kč + DPH;

36.	 rozhodla o  výběru technického dozoru investora, 
na akci "Výstavba chodníku v  obci Hukvaldy 
(Dolní Sklenov – Rychaltice) – I. a  II. etapa".  
Nejvýhodnější nabídku podal Ing. Miroslav Macek 
z Frýdku-Místku za částku 1 063 590,– Kč vč. DPH, se 
kterým uzavřela smlouvu o dílo;

37.	 rozhodla o  výběru dodavatele na veřejnou zakázku 
"Výstavba chodníku v obci Hukvaldy (Dolní Sklenov – 
Rychaltice) – I. a II. etapa – BOZP" (bezpečnost práce) 
– firmu HGH safety s.r.o. z Prahy za částku 229 900,–Kč 
vč. DPH, se kterou uzavřela smlouvu o dílo;

pokračování na další straně... 
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ZÁVĚREČNÝ ÚČET 2023
Informace k závěrečnému účtu obce Hukvaldy za rok 2023 o pronajatých objektech a pozemcích, financování dotačních titulů, 
závazcích, pohledávkách.

Bývalá škola Mládeži (kromě jedné místnosti) 37 641 Kč od 18. 12. 2000 na dobu neurčitou + inflace
Bývalá škola Mládeži (jedna místnost) 1 950 Kč od 23. 2. 1990 na dobu neurčitou + inflace
Areál Hospůdka koupaliště 133 391 Kč od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2024 s opakovaným prodloužením 

+ inflace
Objekt č.p. 4 Hukvaldy (kancelář) 49 121 Kč vč. DPH od 1. 11. 2020 vždy na rok s opakovaným 

prodloužením + inflace
Část budovy č.p. 5 (cukrárna) 37 537 Kč od 1. 4. 2003 na dobu neurčitou + inflace
Část budovy č.p. 5 (krámek) 14 567 Kč od 1. 5. 2008 na dobu neurčitou + inflace
Část televizního stožáru Vodafone 111 869,28 Kč od 18. 7. 2000 do 19. 7. 2028 vč. DPH + inflace
Část televizního stožáru O2 113 137,38 Kč od 1. 7. 2016 do 30. 6. 2026 vč. DPH + inflace
Část stodoly v areálu Hukvaldského dvora 6 786 Kč od 1. 11. 2005 na dobu neurčitou vč. DPH + inflace

1. pronájem obecních objektů1. pronájem obecních objektů

2. pronájem obecních pozemků2. pronájem obecních pozemků

Na. k.ú. Sklenov 8,1314 ha a Rychaltice 23,212 ha jsou pronajaty pozemky firmě RenoFarma Beskyd, a.s. za roční nájemné 
v celkové výši 21 093 Kč na dobu neurčitou.
Na k.ú. Sklenov, č.p. 504 je pronajat pozemek o výměře 50 m2 (u hukvaldské brány) za roční nájemné 4 222 Kč (+ inflace) 
od 11. 3. 2002 na dobu neurčitou.
Na k.ú. Sklenov č.p. 1010/3 o 60 m2 (u ZŠ L. J. Hukvaldy – digitální ústředna) je pronajat pozemek 
za roční nájemné 15 000 Kč od 9. 9. 1997 na dobu neurčitou.
Na k.ú. Rychaltice jsou pronajaty zemědělské pozemky firmě Moravan Mléčná farma a.s. o celkové výměře 0,4665 ha (směr 
Příbor) za roční nájemné 3 108 Kč pronajato od 1. 3. 2005 na dobu neurčitou.
Na k.ú. Sklenov – část Hukvaldského dvora je pronajat pozemek o výměře 100 m2 za roční nájemné 16 276 Kč (+ inflace) 
na dobu neurčitou.
Na k.ú. Sklenov část č.p. 1201/3 o výměře 30 m2 je pronajat pozemek za roční nájemné 1 572 Kč vč. DPH (+ inflace) na dobu 
neurčitou.
Vodovodní řad Krnalovice – na základě m3 odebrané vody připojených rodinných domů za rok 2023 pachtovné  
ve výši 3 828 Kč.

38.	 schvaluje uzavření smlouvy o  dílo se společností 
TEDOM energie s.r.o. z Brna, na zpracování dokumentu 
"Místní energetická koncepce obce Hukvaldy", za cenu 
450 000,– Kč + DPH; 

39.	 schvaluje cenovou nabídku vč. uzavření smlouvy 
o dílo s firmou HV Výtahy s.r.o. z Opavy na zajištění 
komplexního a  bezproblémového provozu výtahu 
v  budově bývalého kravína v  Hukvaldském dvoře vč. 
údržby, kontrolních a servisních prací, za cenu 1 280,– 
Kč + DPH za měsíc;

40.	 schvaluje předloženou cenovou nabídku na zakreslení 
stávajícího stavu sýpky v  Rychaltickém dvoře od 
Ing. Radka Spurného, za cenu 35 000,– Kč;

41.	 souhlasí se zapůjčením obrazů Jana Václava Sládka na 
výstavu v Galerii Chagall Ostrava, která se bude konat 
v  rámci Mezinárodního hudebního festivalu Leoše 
Janáčka. Obrazy budou zapůjčeny na dobu od 4. 6. 2024 
do 30. 6. 2024 na základě předávacího protokolu 
i s fotografiemi obrazů.

Ivana Hrčková, místostarostka
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3. Obecní TV a internet3. Obecní TV a internet

Náklady Výnosy Zisk /-Ztráta
Za internet 1 187 273,14 Kč 1 302 076,78 Kč 114 803,64 Kč
Za televizi 1 296 170,79 Kč 824 901,55 Kč -471 269,24 Kč
Celkem TV a INT 2 483 443,93 Kč 2 126 978,33 Kč -356 465,60 Kč

V nákladech jsou zahrnuty i účetní odpisy v celkové částce 104 420,75 Kč. Kdybychom brali v úvahu jen běžné náklady bez 
účetních odpisů, pak je TV ve ztrátě 419 058,87 Kč a internet v zisku 167 014,02 Kč. Od 1. 1. 2023 došlo k úpravám cen za TV 
i INT. Nový ceník pro kabelovou televizi – MINI za 130 Kč, základní za 230 Kč, balíček FILM 1 za 290 Kč, balíček FILM 2 
za 130 Kč a balíček SPORT za 110 Kč. Ceník pro internet – MINI za 190 Kč, PROFI za 390 Kč, FIRMA za 490 Kč.

K 31. 12. 2023 bylo na OIIS (TV) napojeno 382 domácností (vč. podnikatelů), tj. O 3 více než v minulém roce. Obecní internet 
užívá 392 domácností (vč. podnikatelů), tj. o 5 více než v předchozím roce.

4. Parkoviště4. Parkoviště

Rok Náklady Výnosy Zisk/-Ztráta
r. 2018 346 581,70 Kč 1 033 033,09 Kč 686 451,39 Kč
r. 2019 384 515,92 Kč 820 145,22 Kč 435 629,30 Kč
r. 2020 389 677,20 Kč 798 016,50 Kč 408 339,30 Kč
r. 2021 276 473,60 Kč 1 174 166,97 Kč 897 693,37 Kč
r. 2022 142 760,60 Kč 1 394 554,51 Kč 1 251 793,91 Kč
r. 2023 408 891,83 Kč 1 357 199,91 Kč 948 308,08 Kč

Od roku 2010 obec provozuje parkoviště sama. Hlavní provoz byl od března do listopadu, v ostatních měsících jen o sobotách 
a nedělích za příznivého počasí. Od července 2021 jsou v provozu závory a automatický pokladní systém. Závory jsou v provozu 
každý den od 8:00 do 20:00 hodin. 

V roce 2023 došlo k úpravě ceníku na parkovišti – osobní automobil do 30 minut zdarma, do 1,5 h 20 Kč, do 2,5 h 40 Kč, nad 
3,5 h 60 Kč, autobus – do 30 minut zdarma, nad 30 minut 200 Kč.

V porovnání s rozpočtovými příjmy u parkoviště, které dosahují částky 1 847 420,43 Kč a výnosy které dosahují 1 357 199,91 Kč 
je rozdíl v odvedeném DPH.
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6. Poskytnuté příspěvky sdružením, jichž je obec členem6. Poskytnuté příspěvky sdružením, jichž je obec členem

Svaz měst a obcí 9 143,32 Kč
Beskydy – Valašsko 20 000 Kč
Spolek pro obnovu venkova 2 000 Kč
SMOPO Brušperk 32 985 Kč
Sdružení místních samospráv 7 786 Kč

7. Významné investiční výdaje z rozpočtu roku 20237. Významné investiční výdaje z rozpočtu roku 2023
Rekonstrukce budovy kravína v Hukvaldském dvoře
Pokračování prací z  roku 2021. Ve sledovaném roce bylo 
uhrazeno 22 079 151,12 Kč. Na akci zároveň obec získala 
dotaci z  prostředků MMR, k  31. 12. 2023 byla dotace 
vyplacena v celé výši tj. 24 588 900 Kč. Rekonstrukce bude 
pokračovat i  v  roce 2024, dokončení prací se předpokládá 
v měsíci únoru, do 31. 5. 2024 bude budova zkolaudována.

Rekonstrukce areálu Rychaltického dvora
V roce 2023 proinvestováno celkem 2 931 400 Kč – z toho 
například 294 780,20 Kč rozšíření kamerového systému, 
178  283,82 Kč rolovací vrata, 237 607,10 Kč plocha pro 
kontejnery, 1  249  831,99 Kč výměna střechy na budově 
bývalé stodoly. 

8. Pohledávky a závazky8. Pohledávky a závazky
Komentář k vybraným závazkům:
Neuhrazené faktury ve výši 474 075,67 Kč.
Závazky z prosincových mezd činí celkem 918 420 Kč.

Komentář k vybraným pohledávkám:
Česká telekomunikační infrastruktura za nájem stožáru 
56 568,69 Kč (faktura ve splatnosti).

9. Závazné ukazatele9. Závazné ukazatele
Při sestavování rozpočtu na rok 2023 Zastupitelstvo obce Hukvaldy nestanovilo závazné ukazatele příspěvkové organizaci ZŠ 
a MŠ LJ Hukvaldy, p.o. v rámci poskytnutého příspěvku 6 201 000 Kč na provoz. 

Hospodaření příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Leoše Janáčka Hukvaldy, p.o. skončilo v hlavní činnosti ziskem 890 354,29 Kč 
a v doplňkové činnosti ziskem 20 249,33 Kč. 

5. komunální odpad5. komunální odpad

Náklady Výnosy Zisk/-Ztráta
Komunální odpad 3 039 584,44 Kč 2 192 780,52Kč -846 803,92 Kč

Na základě obecně závazné vyhlášky obecní systém odpadového hospodářství obec vybírá poplatek za trvale bydlící 600 Kč 
a za rekreační objekty 600 Kč. Rekreačních objektů bylo zpoplatněno 144.

Od roku 2002 obec vybírá poplatky za odvoz komunálního odpadu na základě schválené obecně závazné vyhlášky. Vývoz 
popelnic a kontejnerů stálo obec ve sledovaném roce 1 583 887,61 Kč, za odvoz ze sběrného dvora jsme zaplatili 62 266,19 
Kč, velkoobjemové kontejnery 225 167,50 Kč, odvoz skla, umělých hmot a papíru stálo 930 159,31 Kč, za nebezpečný odpad 
jsme uhradili 89 812,04 Kč, za biologický odpad bylo vynaloženo 148 291,79 Kč. Naproti tomu jsme inkasovali od občanů 
1 359 705,10 Kč, od podnikatelů 59 296 Kč a od společností EKO-KOM a.s., Elektrowin a.s., Asekol a.s. a Sběrné dvory s.r.o. 
za jsme získali 773 779,42 Kč. 
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10. Poskytnutí neinvestiční dotace10. Poskytnutí neinvestiční dotace
Neinvestiční dotace TJ Sokol
Dne 14. 3. 2023 Zastupitelstvo obce Hukvaldy schválilo 
Smlouvu o  poskytnutí neinvestiční dotace na provoz TJ 
Sokol Hukvaldy na částku 537 000 Kč. Dotace byla čerpána 
v souladu s určením v celkové výši 422 769 Kč.

Neinvestiční dotace Janáčkův Máj o.p.s.
Dne 14. 3. 2023 Zastupitelstvo obce Hukvaldy schválilo 
Smlouvu o  poskytnutí dotace z  rozpočtu obce Hukvaldy 
ve výši 200 000 Kč na úhradu výdajů spojených s  realizací 
projektu „Mezinárodní hudební festival Leoše Janáčka“. 
Dotace byla čerpána v  souladu s  určením v  celkové výši 
200 000 Kč.

Neinvestiční dotace Sdružení rodičů ZŠ a MŠ L. Janáčka 
Hukvaldy, z.s.
Dne 14. 12. 2022 Zastupitelstvo obce Hukvaldy schválilo 
Smlouvu o poskytnutí dotace z  rozpočtu obce Hukvaldy ve 

výši 100 000 Kč na úhradu nákladů vzniklých v průběhu roku 
2023 v souvislosti s  realizací stanovených akcí pod záštitou 
Sdružení rodičů. Dotace byla čerpána v  souladu s  určením 
v celkové výši 100 000 Kč.

Neinvestiční dotace na provoz Informačního centra na 
Hukvaldech na rok 2023
Smlouva o poskytnutí dotace z  rozpočtu obce Hukvaldy ve 
výši 560 808 Kč byla schválena Zastupitelstvem obce dne 
14. 12. 2022. Vyúčtování do 28. 2. 2024.

Neinvestiční dotace Spolek Hukvaldský potlach
Dne 14. 3. 2023 Zastupitelstvo obce Hukvaldy schválilo 
Smlouvu o poskytnutí dotace z  rozpočtu obce Hukvaldy ve 
výši 125 000 Kč na úhradu nákladů vzniklých v  průběhu 
roku 2023 v souvislosti s pořádáním akcí hudební, divadelní 
a  cestovatelské besedy. Dotace byla čerpána v  souladu 
s určením v celkové výši 124 603 Kč.

11. Hospodaření Obce Hukvaldy v roce 202311. Hospodaření Obce Hukvaldy v roce 2023
Rozpočet byl na rok 2023 sestaven jako schodkový. Rozpočtové hospodaření skončilo ztrátou 
3 664 788,69 Kč. Finanční hospodaření dle výkazu zisku a ztrát skončilo ziskem 12 176 572,18 Kč.
K 31. 12. 2023 na běžných účtech částka 24 388 461,34 Kč, k možnému využití pro rozpočet roku 2024.
Při finančním vypořádání dotací bude obec Hukvaldy vracet finanční prostředky ve výši 13 644,18 Kč za volby. 

Pro vysvětlení uvádím zjednodušený přehled pro snadnější pochopení, co činí rozdíl ve výsledcích ve vztahu k  hotovosti 
(saldo příjmů a výdajů) a hospodářskému výsledku z výsledovky. Hospodářský výsledek je rozdíl mezi účty výnosů a nákladů. 
Nejvýznamnější rozdíl činí to, že do nákladů nejdou výdaje na pořízení dlouhodobého majetku, ale výdajem rozpočtu jsou. 
Naopak do nákladů jdou i předpisy závazků – přijatá plnění služeb, ale pokud máme závazek, znamená to, že není uhrazen, 
tedy nebyl ve výdajích. Další rozdíly působí časové rozlišení. Také dotace na investiční majetek jsou příjmem rozpočtu, ale do 
výnosů nejdou. Na hospodářský výsledek má vliv i opravná položka k pohledávkám, která se však v rozpočtu neprojeví. 

Odleváková Monika, účetní

TŘÍDĚNÍ ODPADŮ – KAM S PLECHOVKAMI
Občané měli možnost odevzdávat plechovky do zvláštních černošedých kontejnerů, které jsou umístěny na 4 místech v obci:
•	 Dolní Sklenov: u rybníka v Drážkách 
•	 Dolní Sklenov: na parkovišti u fotbalového hřiště 
•	 Dolní Sklenov: u prodejny Sklenovský koloniál 
•	 Rychaltice: u hasičské zbrojnice 
Nyní jsme rozšířili počet kontejnerů na kov o další tři kusy, které jsme dostali zdarma od společnosti EKOKOM a umístili 
jsme je na Horní Sklenov, do Krnalovic a pod kostel v Rychalticích. Nově jsme také po dohodě s Frýdeckou skládkou 
zajistili, že občané mohou odkládat plechovky od nápojů do žlutých kontejnerů na plasty.

Občané si mohou zakoupit nové sady tašek na tříděný odpad, které máme, jako obec, oproti běžnému prodeji se slevou. Cena 
jedné sady je 60,- Kč a je možné si ji zakoupit u paní Kovalové v přízemí obecního úřadu.
Děkujeme všem, kteří třídí.

Ivana Hrčková, místostarostka
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STATISTIKA ODVEZENÝCH ODPADŮ ZA ROK 2023

Kategorie 
odpadu

Kód druhu 
odpadu Název druhu odpadu Množství 

v tunách 2023

*pro porovnání
množství 

v tunách 2022

O 150 101 Papírové a lepenkové obaly 0,58 1,61

O 200 101 Papír a lepenka 51,4987 47,2697

N 150 110 Obaly se zbytky nebezpečných látek 0,70 0,647

N 160 114 Nemrznoucí kapaliny 0,204 0,068

O 170 102 Cihly 77,90 36,70

O 200140 Kovy 5,88 5,30

O 170 405 Železo a ocel 0,54 5,77

O 200102 Sklo 48,205 50,0089

O 200110 Oděvy 8,56 7,829

N 200114 Rozpouštědla 0,122 0,010

N 200119 Pesticidy 0,093 0,037

O 200125 Jedlý tuk a olej 0,566 0,546

200126 Olej a tuk neuvedený pod 200125 0,586 0,405

N 200127 Barvy a lepidla 2,068 2,183

N 200129 Detergenty 0,11 0,046

N 200132 Léčiva 0,026 0,025

O 200139 Plasty 75,6727 73,3077

O 200201 Biologicky rozložitelný odpad 112,17 124,47

O 200203 Jiný biologicky rozložitelný odpad (hřbitovy) 20,73 18,290

O 200301 Směsný komunální odpad 430,13 458,09

O 200307 Objemný odpad 132,90 94,59

Děkujeme všem občanům, kteří třídí odpad do nádob nebo jej vozí do sběrného dvora v Rychalticích. Tabulkové srovnání 
ukazuje meziroční zlepšení o několik tun vytříděného odpadu. Rovněž se snížilo množství komunálního odpadu v roce 2023 
oproti předchozímu roku. Zelenou barvou jsou v tabulce zaznačeny zlepšení pro každý druh odpadu. Přestože máme odpadové 
hospodářství na dobré úrovni, stále je co zlepšovat, i o tom jsem psala v minulém čísle občasníku. Celkově jsme rádi, že 
můžeme takto sledovat pokrok.



11

Rok 1. čtvrtletí 2. čtvrtletí 3. čtvrtletí 4. čtvrtletí Celkem za rok

2023 151 835,65 208 966,50 201 847,725 183 002,95 648 636,50

2022 132 526,00 174 010,525 171 936,50 137 230,65 615 703,675

2021 128 311,60 148 833,60 142 045,00 139 925,50 559 115,50

2020 116 198,00 125 281,00 130 353,00 131 203,49 503 035,49

2019 103 423,00 123 307,50 113 394,50 125 281,00 465 406,00

2018 79 858,00 109 438,50 127 907,50 105 665,00 422 869,00

2017 73 158,50 102 374,00 111 434,00 89 568,00 376 534,50

Je pozitivní, že se více třídí a tím se nám i navyšuje odměna za tříděný odpad (viz. tabulka příjmy od EKOKOMU).

Příjmy OD EKOKOMU (papír, plast, sklo) 2017 - 2023Příjmy OD EKOKOMU (papír, plast, sklo) 2017 - 2023

Příjmy od občanů 1 359 705,00 Kč

Příjmy od podnikatelů 59 296,00 Kč

Příjmy z prodeje druhotných surovin 30 550,00 Kč

Příjmy za elektrozařízení (ASEKOL, ELEKTROWIN) 65 482,48 Kč

Příjmy EKOKOM 745 565,825 Kč

PŘÍJMY ZA ODPADY za rok 2023PŘÍJMY ZA ODPADY za rok 2023

Odvoz směsného komunálního odpadu 1 583 887,61 Kč

Odvoz papíru 930 159,31 Kč

Odvoz objemných odpadů 225 167,50 Kč

Odvoz stavebního odpadu 52 840,57 Kč

Odvoz nebezpečného odpadu 89 812,04 Kč

Odvoz biologicky rozložitelného odpadu  148 291,79 Kč

Štěpkování větví 56 567,50 Kč

Náklady za rok 2023Náklady za rok 2023

Náklady na odvoz olejů a textilu nejsou, firmy je odvážejí na základě uzavřené smlouvy zdarma.

Ivana Hrčková, místostarostka
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JARNÍ VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Pacholátko boubelaté, očka modrá, vlásky zlaté …
Sobota 20. dubna 2024 byla významný a slavnostní den pro 
naše nejmenší miminka, narozená v měsících říjnu až únoru 
2024. V obřadní místnosti Obecního úřadu na Hukvaldech se 
sešlo u této příležitosti sedm rodičů se svými miminky, mezi 
kterými byli tři chlapci a  čtyři děvčátka. Po velmi hezkém 
vystoupení dětí ze Základní a Mateřské školy Leoše Janáčka 
a projevu paní místostarostky se rodiče podepsali do pamětní 
knihy, děti dostaly malý dárek v podobě pohádkové knížky, 

pamětní list a  maminky kytičku jako upomínku na tento 
slavnostní den. Dalším dárkem našim dětem pak bude záznam 
celého vítání a album fotek od Terezky Czyźové.
Děkujeme rodičům, prarodičům i ostatním hostům, že přijali 
naše pozvání a přejeme všem hodně zdraví, pohody a radosti. 
A všem našim novým hukvaldským občánkům přejeme, aby 
šťastně vykročili do života, který na ně teprve čeká.

Ivana Hrčková, místostarostka 

SETKÁNÍ SENIORŮ 2024
Ve čtvrtek 23. května 2024 se konalo v sále naší základní školy setkání 
seniorů. Jsme rádi, že naše pozvání přijalo 115 seniorů starších 70 let. 
Na úvod nás čekalo vystoupení žáků ze ZŠ Leoše Janáčka Hukvaldy pod 
vedením paní učitelky Radmily Křenkové. Poté následovalo přivítání 
z úst pana starosty Luďka Bujnoška, svým tanečním vystoupením nás 
pobavily členky skupiny HOBA z Hodslavic. K poslechu i  tanci pak 
hrála celý večer skupina Zdeňka Pukovce z Příbora. 
Naše seniory také čekalo občerstvení, pozdní oběd, chlebíčky i koláčky, 
na zapití pivo, vínko i kávička.

Chtěla bych moc poděkovat děvčatům z  Klubu seniorů, které nám 
napekly skvělé koláčky, kuchařkám ze školní jídelny za přípravu oběda 
a chlebíčků a všem, kteří nám pomáhali s obsluhou.
Věřím, že se zúčastněným setkání líbilo, potkali se se známými a přáteli 
a užili si hezké odpoledne a někteří i večer.

Ivana Hrčková, místostarostka
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EKOCENTRUM HUBERT (HUKVALDSKÝ BISKUPSKÝ 
ENVIRONMENTÁLNÍ RESORT) JE S NÁMI UŽ 3 ROKY! 

Mnoho obyvatel Hukvald i přespolních návštěvníků se za 
tu dobu sešlo v nádherně zrekonstruované budově bývalé 
správní budovy arcibiskupského zámečku, aby se zúčastnili 
různých workshopů (například výroba vánočních a jarních 
věnců, odlévání z pryskyřice, oplétání velikonočních vajec, 
drátování, vázání macrame a jiných). Navštívili také zajímavé 
přednášky k příležitosti Dne Země, Dne vody nebo zapojili 
své děti do vzdělávacích a tvořivých aktivit v rámci kroužků a 
příměstských táborů. 

Gró naší práce je ale především zprostředkovávání kontaktu 
s přírodou prostřednictvím nejnovějších vědeckých poznatků 
školním i předškolním třídám během denních programů. 
Nabízíme školám a školkám dvou a tříhodinové lekce na 
různá témata, jako je voda, půda, ovzduší, ptáci, stromy, 
včely a mnoho dalšího. Jsme rádi, že je o naše programy 
zájem, účastníci se k nám opakovaně vracejí a hlásí se stále 
noví. Neustále proto rozšiřujeme nabídku, abychom vyhověli 
potřebám učitelů a hlavně dětí. Pro ty to děláme a radost v jejich 
očích, když se jim podaří experiment nebo pod mikroskopem 
uvidí a pochopí, jak funguje například list rostlin, je naší 
největší odměnou.

Projekt, který doufáme, že se stane oblíbeným, je zapůjčení 
tzv. badatelské tašky. Kdokoli si po předchozí rezervaci (739 
395 720, nebo mkvasnovsky@doo.cz) může za poplatek 
200 Kč/den a vratné kauce 1000 Kč zapůjčit tašku s lupami, 
dalekohledem, mikroskopy, určovacími klíči a dalším 
vybavením pro průzkum života v oboře. Děti bývají nadšeny, 
zkuste to!

Doufáme, že Vás příliš neobtěžuje zvýšený pohyb v okolí 
Huberta. Řidiče i vedoucí skupin vyzýváme k maximální 
ohleduplnosti a zdá se nám, že naše přání plní. Prosíme o 
shovívavost. To, co investujeme do výuky a výchovy dětí, by 
se nám všem mělo násobně vrátit, až z nich budou dospělí lidé.

Děkujeme za vaši vstřícnost a podporu. Jsme tady pro vás a 
rádi si vyslechneme náměty na další kurzy, ke kterým byste se 
rádi přidali. Z nadcházejících větších akcí mi dovolte zmínit 
noční komentované pozorování netopýrů, které se uskuteční 
od 30. 8. do 10. 9. a pak ještě v druhé polovině září v rámci 
Mezinárodní noci pro netopýry.

Sledujte nás na našich internetových stránkách  
www.ekohubert.cz, na Facebooku, Instagramu (hukvaldský.
hubert) a na naší nástěnce před branou, ať Vám nic neuteče a 
mějte krásné jaro!

Za tým Huberta Jana Tomšíčková

Ekocentrum Hubert
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Dříve než nahlédneme do samotné historie hukvaldského dvo-
ra, možná by bylo vhodné se zmínit o samotném panství hu-
kvaldském. To se rozprostíralo na severovýchodě Markrabství 
moravského a  od poloviny 13. století patřilo jakožto léno 
Koruny české olomouckému biskupovi. 

Počátky hukvaldského dvora mohou sahat snad už ke vzni-
ku hukvaldského hradu – tedy do 13. století, kdy mohl být 
založen z důvodu zásobování hradu samotného. Dvůr se spo-
lečně s pivovarem stal základem pro osídlení podhradí, obojí 
doložitelně vzniklo v souvislosti s rozvojem vrchnostenského 
podnikání ve 2. polovině 16. století.

V  průběhu 16. století probíhal proces začleňování okolních 
biskupských manství do hukvaldského panství. Na konci ono-
ho století k němu kromě hradu Hukvaldy náležela také dvě 
města (Ostrava a  Příbor), tři městečka (Brušperk, Frenštát 
a Místek) a 29 vsí. Od té doby se rozloha panství nijak zásad-
ně nezměnila.

Od poloviny 16. století v  hospodářském smýšlení šlechty 
dominovala snaha vytvořit z vlastních držav hospodářský or-
ganismus, jehož prosperita a výnos by se opíraly o kvetoucí 
obchod v poddanských městech. Základem se staly především 
dvory, v nichž vrchnost hospodařila ve vlastní režii, s  efek-
tivním využitím pracovní síly poddaných. Vedle dvorů se ale 
zřizovaly také pivovary, vinopalny, cihelny, mlýny a  další 
podniky, které zajišťovaly nemalý příjem. Přírodní podmín-
ky hukvaldského panství vytvářely příznivé předpoklady 
převážně pro rybníkářství. Co se týče zemědělské produkce, 
hukvaldské panství se řadilo spíše k méně vhodným. Výnosy 
tohoto největšího dominia olomouckého biskupa plynuly roku 
1635 zejména z provozování hukvaldského pivovaru, rybní-
kářství, prodeje dřeva a z vrchnostenské palírny. 

Počátkem 80. let 16. století se eviduje v  rámci hukvaldské-
ho panství celkem sedm vrchnostenských dvorů neboli fol-
varků – zámecký (náš hukvaldský), brušperský, rychaltický, 
kopřivnický, kozlovický, místecký a palkovický. Zemědělská 
produkce dvorů hukvaldského panství byla zaměřena pře-
devším na produkci ovsa. Větší část hospodářské činnosti 
představovala živočišná produkce, která sloužila převážně ke 
krytí vlastních potřeb panství, ale také byla využita pro zá-
sobování biskupského dvora v Kroměříži. Roli při tom hrála 
také poloha panství na trase dálkového obchodu mezi Horním 
Slezskem a polským královstvím, odkud byl nakupován ho-
vězí jateční dobytek a u nás následně vykrmován. V poslední 
třetině 16. století se ve dvorech na panství rozvinul také chov 

ovcí. Vrchnost dávala přednost chovu skotu a vepřů, zatímco 
koně nebyli chováni téměř vůbec. Kromě hospodářského dvo-
ra byl v hukvaldském podhradí založen v roce 1567 biskupem 
Vilémem Prusinovským pivovar se sladovnou. V polovině 17. 
století je u něj doložena palírna. Ke dvoru náležela také vrch-
nostenská pila a mlýn.

Ve sbírkách Muzea Beskyd ve Frýdku-Místku se nachází 
mapa hukvaldského panství z poloviny 17. století, kde je při 
úpatí hradního kopce obehnaného plotem značícím oboru za-
kreslen na pravém břehu řeky Ondřejnice areál dvora se dvě-
ma podlouhlými hospodářskými a dvěma obytnými budova-
mi. Tento fakt dokazuje, že již tehdy šlo o rozvinutou osadu. 

Novým hejtmanem panství byl jmenován Jan Martin Uhlář, 
zdejší rodák, syn panského krčmáře na staré zájezdní hospo-
dě. Ten se zasloužil o vybudování nového Podzámčí. V roce 
1760 došlo na plán vybudování nového podzámčí pro vrch-
nostenské úřady a byty úředníků pod hradem. Vhodné mís-
to se našlo naproti pivovaru a podzámeckému dvoru. Během 
nedlouhé doby zde stálo 5 nových hlavních budov pro úřady 
a byty, do nich byl přestěhován úřad z hradu a přestavěn byl 
i podzámecký dvůr. Dále kostel, fara a pozdější štrapacírna, 
obydlí gardistů a mušketýrů. 

V roce 1854 dvůr údajně vyhořel. Oheň poškodil jen střechy. 
Ty pak byly nově pokryty břidlicí, která s největší pravděpo-
dobností nahradila původní šindel. 

K roku 1940 náležel k velkostatku lesní úřad a revíry Hukvaldy, 
Frenštát p. Radhoštěm, Trojanovice a  Kozlovice, dvůr 
Hukvaldy, zámek a zámecká zahrada, kaple sv. Maxmiliána, 
škola, zbrojírna, pivovar a vodní pila.

PODZÁMECKÝ DVŮR ANEB JAK SE PO STALETÍ 
HOSPODAŘILO POD PRASTARÝM HRADEM?

Hukvaldský dvůr
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Po pozemkové reformě (po roce 1918) přešly objekty spolu se 
zbytkovým statkem do majetku Nadace Dr. Leopolda Prečana, 
arcibiskupa olomouckého. V  roce 1948 se staly vlastníkem 
objektů Československé státní statky. Po založení JZD zde 
hospodařilo družstvo. K pravému křídlu dvora byl přistavěn 
objekt pro chov dobytka. 

Na tomto místě je také nutné zmínit, že tehdejší areál dvo-
ra nezahrnoval pouze tři budovy (teletník, kravín a  sýpku), 
o  kterých bude řeč v  rámci novodobé historie, ale náleželo 
k  nim také křídlo budov, ve kterých dnes sídlí Venkovský 
hotel s  kavárnou Ráj na zemi a  přilehlá budova bývalého 
penzionu Hukvaldský dvůr, ale i dnešní Penzion s  restaura-
cí U  Námořníka a  křídlo budov lemujících obecní parkovi-
ště. K areálu také patřila velká stodola, která stávala v dol-
ní části spodního obecního parkoviště nedaleko hřbitova. 
Součástí dvora byly také původní budovy, na jejichž místě 
byla nově vystavěna pobočka České pošty i  rekonstruovaný 
dům Restaurace U Matušky a také domky přistavěné k oborní 
zdi po levé straně při cestě na Mniší za Janáčkovou rodnou 
školou. Areál byl obehnán zdí, která sahala až k budově fary.

Za mnoho poznatků z historie hukvaldského dvora vděčíme 
panu Hynku Mlčochovi (1880 – 1964), svého času řediteli ar-
cibiskupských statků a lesů se sídlem na Hukvaldech. Velkou 
část jeho znalostí pak shrnula a dále rozvinula naše paní kroni-
kářka Karla Klečková v článku o historii hukvaldského dvora 
v občasníku z roku 2016. 

Architektonická podoba dvora se během let měnila. Za celou 
svoji existenci prošel dvůr mnoha stavebními i organizační-
mi změnami. V rukopisu pana Mlčocha je také poznámka, že 
budovy původního dvora stály o něco výše, protože když se 
upravoval prostor za stodolou (sýpka) v roce 1930, narazilo se 
na dlažbu z pálených cihel.

Hlavní budovy bývalého dvora byly, podle něj, v  době vý-
stavby Podzámčí od roku 1760 postaveny z tvrdého materiálu 
(z kamene). Úplně původní stavby byly dřevěné. Také uvádí, 
že podle mapování z roku 1833 stálo pod dvorem na Štěpnici 
8 kůlen na dřevěných sloupech. Ještě v roce 1900 údajně stály 
čtyři z nich. Kompletně odstraněny byly v roce 1914 a místo 

nich byla postavena jedna kolna na kamenných pilířích s pr-
kenným hrazením a lepenkovou střechou. 

Vjezd do dvora se nacházel jako v současnosti mezi budovou 
bývalého penzionu Hukvaldský dvůr a dnes již také značně 
přestavěnou budovou Penzionu U Námořníka. 

Budova bývalé restaurace Hukvaldský dvůr (čp. 111) 

Po levé straně od vjezdu stávaly podle pana Mlčocha špricov-
na, volárna a dvě kolny na nářadí, do nichž se vjíždělo přímo 
z Podzámčí - ještě dnes jsou zde patrné dva výklenky ve stěně. 
Tato část byla několikrát přebudována. Z volárny byl vytvo-
řen byt pro šafáře a z kůlen pak dvě stáje pro mladý dobytek. 
Špricovna (název snad odvozen od slova špric, které předsta-
vuje historický termín pro podnik nebo místnost specializující 
se na podávání sycených nápojů, především piva, a mohla být 
součástí kulturního a společenského života v dané době.) před 
bytem šafáře zůstala v té době nedotčena. Byla v ní umístěna 
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stříkačka a dvě berlovky pro případ požáru. V roce 1921 byly 
znovu přebudovány stáje pro mladý dobytek na dva byty pro 
deputátníky. V roce 1924 připadla stavba Nadaci Dr. Leopolda 
Prečana. V roce 1932 došlo na propojení bytu šafáře a jedno-
ho deputátnického bytu, ze kterého vzniklo obydlí pro správce 
dvora. V té době také zmizela pamětihodná špricovna, byl zde 
vyhlouben sklep a  vytvořena veranda a  v  roce 1942 přista-
věna drvárna (kůlna na dřevo). Roku 1948 připadla budova 
státu. Po revoluci v roce 1990 byla odkoupena od tehdejšího 
okresního národního výboru do soukromého vlastnictví. Část 
byla přeměněna na restauraci, která po dlouhá léta nesla název 
Hukvaldský dvůr. V další části byl ponechán byt. Později do-
šlo na její rozšíření, v patře vznikly podkrovní pokoje s vikýři. 
Předloni budova změnila vlastníka, je jím současný majitel 
vedlejšího objektu Ráje na zemi a nyní zde probíhá rozsáhlá 
rekonstrukce, která oba projekty propojí. Finální podobou se 
nechte překvapit. 
Původně měl objekt dvě popisná čísla (111 a 26), došlo však 
k jejich rozdělení – této budově zůstalo označení 111 a jako 
čp. 26 byla označena nová budova autolakovny, která vznikla 
přebudováním stáje (viz. níže). 

Malá budova holičství, prodejna obuvi, muzeum cínu, 
francouzská kavárnička a  stylový boutique hotel Ráj na 
zemi (čp. 110)
Původně malá, velmi úzká budova, která vznikla přistavěním 
do prostoru mezi panskou stodolou a  obydlím čeledína, za-
čala být využívána pro provozování holičských služeb v roce 
1923. Objekt patřil Arcibiskupství olomouckému, od roku 
1924 Nadaci Dr. Leopolda Prečana. V roce 1948 připadl jako 
všechny objekty hukvaldského dvora Státnímu statku Český 
Těšín. Provoz holičství probíhal ve dvou přízemních místnos-
tech do konce 90. let minulého století. Počátkem 90. let si 
místnosti v prvém poschodí pronajala paní Jarmila Kolibová 
pro zřízení prodejny obuvi nazvané Bačkorka. Po ukončení 
činnosti holičství si pronajala i  tyto prostory a  prodejnu do 
nich přestěhovala. Po roce 2000 zde sídlilo Muzeum cínu 
a  prodejna dárkových předmětů. Do roku 2017 byla budo-
va v majetku obce. Poté byla odprodána nájemcům, kteří ji 

kompletně zrekonstruovali, rozšířili i půdorysně a přestavěli 
na stylovou kavárničku a boutique hotel Ráj na zemi. 

Panská stodola a sýpka

V devadesátistupňovém úhlu k levému křídlu stála dlouhá sto-
dola se 2 mlaty končící klenutým sklepem. Na stodolu upro-
střed přiléhala žentourovna, tzv. „gepl“ (z  němčiny göpel, 
žentour sloužil v  zemědělství k  pohonu jednoduchých mlá-
tiček), který byl v roce 1941 pro chatrnou střechu rozebrán. 
Část stodoly byla v roce 1923 přebudována na sýpku pro ja-
drná krmiva. V sýpce bylo uskladněno zrní, sklizené a vymlá-
cené obilí. V roce 1920 byly mezi budovou stodoly a kravína 
postaveny chlévky a  drvárky. V  90. letech minulého století 
bylo v  části stodoly Muzeum kočárů a  starého zemědělské-
ho příslušenství. Po roce 2004 se na části stodoly propadla 
střecha, která byla následně odstraněna. Část po zřícené střeše 
dnes využívá právě kavárna Ráj na zemi.
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Budova ledovny, mlékárny a sýrárny, dnes Penzion a re-
staurace U  Námořníka, Budvarka a  prodejna keramiky 
Zdenica (čp. 112) (foto na předchozí straně).

Napravo od vjezdu býval původně byt pro šafáře se dvěma kle-
nutými kuchyněmi, v nichž se vařilo pro čeládku, sklenutými 
komorami, světnicí a sklepem. V roce 1898 k němu byla při-
stavěna ledovna a celé křídlo bylo užíváno jako mlékárna a sý-
rárna. Byt pro šafáře byl přemístěn do křídla nalevo od vjezdu 
(viz. výše). V roce 1921 byla mlékárna se sýrárnou zrušena 
a namísto nich vznikl čeledínský byt a koupelka s dvorskou 
prádelnou. Do konce 70. let minulého století byl celý prostor 
užíván k bydlení. Počátkem 80. let byla ve větší  části zřízena 
prodejna skla podniku TESKO Frýdek-Místek. Současně zde 
byla sběrna oprav obuvi a šatstva pro čistírnu. Jeden z bytů byl 
ponechán. V roce 1990 byla budova prodána do soukromého 
vlastnictví a zůstala zde prodejna - nejdříve skla, později ke-
ramiky a upomínkových předmětů Zdenica. V části od vcho-
du napravo byla vybudována restaurace, která nejdříve nesla 
jméno Gloria, až později byl název pozměněn na Restaurace 
U Námořníka ta byla rozšířena o uvolněný byt. V roce 1999 si 
její provozovatel pronajal prostory bývalé stáje, které upravil 
na další restaurační místnost – vznikla restaurace Budvarka. 
Před pár lety bylo budově přistavěno první poschodí, ve kte-
rém vznikl penzion.

Prasátník, konírna a teletník

Kolmo k výše zmíněnému pravému křídlu stála dlouhá budo-
va, ve které byla komora na sečku, další na trávu, za ní kra-
várna a  teletník. V  roce 1940 byl tento prostor přebudován 
na konírnu a prasátník. Na konci budovy byl čeledník, který 
zůstával v původním stavu, ale později sloužil jako komora 
pro koňské postroje. Prostor konírny byl někdy po roce 2000 
pronajat sochaři Antonínu Kročovi mladšímu, který v  něm 
měl donedávna svůj ateliér.

Bývalá ovčírna, dnes nově zrekonstruovaný kravín

Naproti vjezdu do dvora stávala původně ovčírna. Ovce se 
vyháněly na pastvu cestou, která vedla pode dvorem přes 
Štěpnici okolo zahrad a směřovala do obory a na Kazničov. 
Po roce 1840 byl chov ovcí zrušen, na místě ovčína byl posta-
ven kravín s krásnými historizujícími klenbami. Vzadu smě-
rem na Štěpnici stál ještě mohutný přístavek, který má pan 
Mlčoch označen názvem „Řízna“ a  jehož mohutná valbová 
střecha dosedá na tři vysoké sloupy. Dá se předpokládat, že 
tento objekt byl z celého areálu nejmladší. I přes to, že byla 
budova hospodařením velmi zdevastovaná a po obou bocích jí 
za působení JZD přibyly provozní přístavby, původní klenby 
s litinovými sloupy ale zůstaly zachovány a staly se jakýmsi 
ústředním bodem celé rekonstrukce objektu. Musíme vzpo-
menout i  na pana Františka Kostelníka, který ve vybydlené 
budově nějaký čas přebýval. 

Budovy podél obecního parkoviště (čp. 114 a 26) 
Podél dnešního obecního parkoviště (a  podél křídla dvora, 
kterému se dnes říká teletník) stojí dlouhá zeď se zastřešený-
mi objekty. Hned z kraje od silnice byl v roce 1899 postaven 
prasátník, který byl v  roce 1926 přebudován na čeledínské 
byty. V roce 1924 připadlo Nadaci Dr. Prečana. Spolu s ostat-
ními budovami přešel objekt po roce 1948 do vlastnictví státu 
a v 50. letech byl prodán k bydlení soukromým osobám (čp. 
114). V prostoru mezi oběma objekty, který pan Mlčoch ozna-
čuje jako malý dvůr, byla postavena kolem roku 1880 vozová 
kolna. V roce 1914 byla mezi byty a kůlnu umístěna dílna se 
sýpkou. Stávaly zde také dokola dřevěné krmníky na výkrm 
prasat s uzavřeným dvorkem. Uprostřed dvorečku byl stojan 
vodovodu, na který se našroubovala hadice a  na prasata se 
v době parna kropila vodou. Na horním konci tohoto objektu 
stála okolo roku 1940 kolna na inventář, ale ještě kolem roku 
1900 se na tomto místě uvádí, že zde v rohu ohrady byla ma-
rodka, kam se odvádělo nemocné dobytče, aby se oddělilo od 
stáda a tam se i léčilo. Z kolny později vznikla stáj a po revo-
luci v 90. letech minulého století nová budova autolakovny 
(čp. 26). I tato provozovna vzala za své, když z ní majitel pan 
Aleš Fojtík vybudoval Restauraci Janáčkova vyhlídka, která 
později získala označení Pizzerie Na peci. Dnes už nese název 
Pizzerie Sotto il Castello.
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Kašna
Zhruba uprostřed dvora stála kašna, která vodou zásobovala 
celý dvůr. Její zbytky se dlouhou dobu nacházely poblíž bu-
dovy kravína zarostlé kopřivami.

Dvorská stodola na slámu na dolním konci parkoviště

Pod dnešním parkovištěm stávala dřevěná stodola na dvanác-
ti masivních kamenných pilířích, která v roce 1991 vyhořela. 
Na to mám ještě silné dětské vzpomínky, neboť jsme tehdy 
bydleli v domě čp. 92 hned nad hřbitovem, který postavil náš 
pradědeček Antonín Hrček. Pamatuji se, že jsme v ten den byli 
se školní družinou na hřišti, a já jsem si všimla velkého tma-
vého oblačného dýmu, který stoupal od hřbitova. Vzpomínám 
si také, jak hasičská auta jezdila nabírat vodu do rybníka na 
Drážkách a  na to, jak jsem se u  rodičů ujišťovala, že oheň 
nepřeskočí přes okolní stromy až na naši střechu. Dlouho do 
noci jsem pak z postele sledovala oknem šlehající plameny, 
než se je hasičům podařilo uhasit. Ještě po roce 2004 jsou le-
teckých mapách na snímcích vidět kamenné pilíře, které byly 
později zbourány.
K této stodole mám ale ještě jednu spíše smutnou zajímavost, 
kterou možná pamatují jen ti, kteří zažili druhou světovou 
válku. Dočetla jsem se o ní v pamětech pradědečka Antonína 
Hrčka. Na konci války byla tato stodola plná koní, neboť tam 
sídlila koňská nemocnice. Tehdy jich tam údajně bylo na 200. 
Každý den jich několik pošlo a nové zase přivedli. Po odcho-
du nacistů tu koně zůstali, takže kde byla v obci nějaká volná 
stodola, stáj nebo kůlna, všude byli umístěni koňští pacienti, 
o které se nikdo nestaral. Krmit je nebylo čím, takže umírali 
hlady. Mrtvé je pak vozili na saních nebo je tahali jen uvázané 
za řetěz za vozem až do hukvaldského dvora, kde je zbavovali 
kůže a maso zpracovali a nakládali do sudů a kádí. Aspoň tak 
po válce posloužili a lidé měli co do úst. 

Objekt panské ovčárny a vozatajny, dnes pobočka České 
pošty a Restaurace U Matušky
Ke dvoru patřila také panská ovčárna - obydlí pro ovčáka. 
Při číslování v roce 1820 dostala číslo popisné 28. Po zruše-
ní chovu ovcí byla přeměněna na vozatajnu (štrapacírnu) a 3 

byty pro dvorskou čeládku. Byla zde stáj pro koně (pro 5 až 
6 párů) a  kočárovna. Objekt se nacházel nalevo od objektu 
stodoly. Po parcelaci dvora v  roce 1924 byla o  rok později 
přední část konírny upravena na garáž, kde parkovaly auto-
busy. Objekt měl půdorys ve tvaru písmene L a byl stavebně 
rozdělen na dvě budovy (druhý dostal čp. 115). Obě budovy 
byly po roce 1948 ve vlastnictví bývalého MNV, koncem 50. 
let prodány občanům pro bydlení. Garáže zůstaly v majetku 
obce, v druhé polovině 90. let byly prodány České poště, která 
po jejich zbourání na tomto místě postavila budovu nového 
poštovního úřadu, která dostala čp. 175. Objekt čp. 115 prošel 
před pár lety rozsáhlou rekonstrukcí a dnes je zde zahrádka 
s posezením a uvnitř je Restaurace U Matušky, pojmenovaná 
po bývalém majiteli domu. 

Pivovar
Součástí dvora byl i  pivovar založený biskupem Vilémem 
Prusinovským z Víckova v roce 1567, a palírna kořalky s vý-
čepem z  téhož období. Po požáru v  roce 1766 byly budovy 
pivovaru i palírny postaveny znovu, z části z materiálu z opuš-
těného hradu. Dlouholetým nájemcem pivovaru byla rodina 
Jungova. Historii pivovaru jsem se snažila shrnout v  samo-
statném článku v  podzimním čísle  Hukvaldském občasníku 
z roku 2021.

Dvorská zeď, zahrada, sad ovocných stromů a Lípa 
republiky
V  minulosti byl areál dvora obehnán vysokou zdí, která je 
patrná na hrstce dobových fotografií. Zeď lemovala silnici 
a zasahovala až k budově fary. Pozůstatky byly ještě před pár 
lety viditelné u původní budovy nynější kavárny Ráj na zemi 
a okolo zahrady za farou u domu pana Matušky. Dnes snad 
poslední kousek původní zdi sousedí jen s Budvarkou. 

A když už je zmínka o zahradě, pan Mlčoch mezi stodolou, 
sýpkou a pivovarem zahradu zmiňuje, stejně tak na velkém 
území Štěpnice pode dvorem. Už jen název „štěpnice“, což je 
historické pojmenování ovocného sadu, tomu všemu napoví-
dá! Dokonce uvádí, že ovocnictví byla věnována velká péče. 
U dvora hukvaldského byla podle něj rozlehlá plocha ve vý-
měře 32 jiter 37 sáhů zakmeněná ovocnými stromy, které se 
říkalo „zahrada dvorská“ a kterou můžeme najít zakreslenou 
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ještě v josefínském katastru. Na těchto historických mapách 
je sad zakreslen také na místě dnešního obecního parkoviš-
tě. Po roce 1910 bývala u dvora rozsáhlá ovocná školka za-
ložená z rozkazu arcibiskupa Theodora Kohna (1893-1904). 
Zajímavostí také je, že v prvních letech jeho vlády byly na 
jeho příkaz osazeny veškeré hranice panství „slivkami“. 

Panská zahrada se nacházela také v oboře, říkalo se jí rajská 
a  byla zrušena v  roce 1858 přeměnou na pastvu pro tehdy 
nově zřízený hřebčín. Rozlehlá zahrada se rozkládala i okolo 
hradu, ale po odchodu úředníků a postupném chátrání stav-
by zpustla. Pan Mlčoch také zmiňuje krutou zimu mezi lety 
1928-1929 (o které jsem psala v minulém čísle občasníku), že 
zničila mnoho vzácných ovocných stromů v obci.

Rozsáhlý sad se vzácnými odrůdami moravských ovocných 
stromů je znám také v blízkosti pivovaru. Založil jej nájemce 
pivovaru Josef Jung st., o kterém se vědělo, že je vášnivým 
pěstitelem. Sady a  ovocné stromy doprovázely člověka od 
nepaměti a mnohdy byly pýchou rodin i jejich venkovských 
sídel. Při studiu materiálů k  tomuto článku jsem se musela 
tak nějak mile pousmát, protože aniž by vedení obce před pár 
lety tušilo, že Štěpnice byla minimálně z  poloviny osázena 
ovocnými stromy, vytvořilo a realizovalo zde projekt mokřa-
du a sadu a staré odrůdy ovocných stromů sem zase vrátilo. 
Osobně mám z nového obecního sadu velkou radost a často 
tam chodím. Věřím, že nejsem sama. 

Snažila jsem se v obecní kronice dohledat, kdy byla postave-
na budova Jednoty na Hukvaldech (čp. 2). Žádná informace 
o výstavbě tam bohužel není. V roce 1960, při psaní nového 
dílu kroniky Sklenov-Rychaltice, kronikář Jan Matula vyjme-
novává provozovny Jednota v obci a zde je prodejna zmíněna. 
Na ortofotomapě pořízené zeměměřičským ústavem v  roce 
1955 však je na jejím místě stále volná plocha, zřejmě za-
hrada. Budova tedy musela vzniknout mezi lety 1955-1960. 
Pamětníci mě snad opraví nebo informaci upřesní.

Obec získala dvůr do svého majetku v roce 1991, ale bohužel 
se stala chyba a dvůr nebyl zapsán do katastru, jak to uklá-
dal zákon. Biskupství ostravsko-opavské si jej nárokovalo, 
jelikož se domnívalo, že stát vůbec neměl dvůr obci vracet. 
V roce 2018, když došlo k mimosoudnímu narovnání, začala 
obec přemýšlet, co s tímto prostorem dál, ale o tom se dočtete 
v článku o jeho novodobé historii o kousek dál. V témže roce 
jsme vysadili ve dvoře lípu republiky.

Hospodaření v hukvaldském dvoře v minulosti 
očima Hynka Mlčocha
Zajímavou kapitolou, se kterou bych se také ráda podělila se 
čtenáři, je samotné hospodaření dvora. Pan Mlčoch shrnul in-
formace zhruba od poloviny 19. století do znárodnění v roce 
1948. A je to velmi poutavé čtení.

Mlékárna a sýrárna
V  roce 1898 byl do dvora velice schopným adjunktem 
Benáčkem zaveden chov prasat a zřízena mlékárna. Ta byla 
uvedena do chodu ve velkém rozsahu a denně zpracovala až 
1000 litrů mléka. Mléko se dováželo i ze dvorů hájovského 
a luhovského. Vyrábělo se zde máslo čajové (vyráběné stlou-
káním sladké smetany), které se zasílalo jen lepším rodinám 
za ceny na tehdejší dobu vysoké, docílilo se za 1 kg až 4 krej-
cary. Zatímco za selské máslo (dnes se tak označuje máslo se 
smetanovým zákysem) se platilo pod 2,40 krejcarů. Smetana 
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se posílala až do vídeňské mlékárny (Wiener Molkerei-
Floridsdorf) v baňkách, které byly vybaveny ledničkami.
Pilně se i sýrařilo. Vyráběl se sýr ementálský, kterého bývalo 
vždy na skladě 15 až 20 bochníků, pak sýry panské (camem-
bert) ve dvou velikostech, limburský sýr ve formě cihel, sýry 
pivní, liptovské a  imperiál. Provoz zajišťoval zvláštní sýrař, 
odchovanec školy mlékařské v Kroměříži.

Mlékárna a  sýrárna byly vybaveny nejmodernějšími stroji. 
Sýry se však přestaly vyrábět už v roce 1908, poněvadž se uká-
zalo, že se mléko nejlépe zpeněží přímo nadojené. Sýrařské 
stroje byly později odvezeny do Kroměříže. Mnohé drobněj-
ší náčiní bylo uskladněno na sýpce a čekalo, že zase přijdou 
doby, kdy ho bude možno použít. Kde skončilo, je otázkou.

Před zavedením mlékárny ve dvoře hukvaldském roku 1898 
hospodařilo se s mlékem tak, že po nadojení se svěřovalo mlé-
ko za stanovených smluvních podmínek tzv. „švejcarům“.
Z  těchto jmenuje pan Mlčoch k  roku 1865 jména: Šatánek 
Antonín, bydlel v domě č. 42; Strnadel Josef roku 1870 bydlel 
ve dvoře; Němec Pavel roku 1876, bydlel č. 4 a jako posled-
ní Otáhala Jan roku 1891, bydlící ve dvoře č. 26. Po zruše-
ní provozu mlékárny se mléko po pokrytí domácí spotřeby 
dodávalo do Příbora. Od roku 1939 se prodáváno mléko na 
lístky v místním prodeji, zbytek odebíral Mičan z Rychaltic 
pro ústřední mlékárnu v  Moravské Ostravě. Od roku 1942 
odebíral všechno mléko.

Chov dobytka a prasat
Stav a  druh dobytka se zejména u  dvorů často měnil podle 
toho, jak to doba vyžadovala. Z účtu z roku 1766 se můžeme 
dozvědět, že v hukvaldském dvoře měli celkem 56 krav a cel-
kový roční výtěžek za mléko byl 504 rýnských. Roční výtěžek 
za prasata činil 25 rýnských a za drůbež 15 rýnských. V kaž-
dém dvoře sídlil šafář, který odváděl peníze (užitek z dobyt-
ka) paušálně. Hovězí dobytek se odprodával a dokupoval na 
stanovený stav majitelem. Z toho vyplývá, že dotyčný šafář, 
byl-li odborníkem, si mohl ke svému mizernému stálému pla-
tu (ročně 8 rýnských 10 krejcarů) přivydělat značný obnos. 
Šafáři služebně podléhali jen purkrabímu.

Rovněž i  rasa dobytka se střídala. Kolem 80. let 19. století 
byly ve dvoře hukvaldském černé straky – Holanďanky. Jejich 
chov byl zrušen v důsledku sněti slezinné a poté se započalo 
s chovem bernského dobytka na celém panství. Skoro každý 
rok byli dováženi býci přímo ze Švýcarska. Vše se věnovalo 
odchovu dobytka, zejména plemenných býků. Ti byli odpro-
dáváni zejména na Hanou a  tím se nemalou měrou přispělo 
k  rozmachu plemene bernsko-hanáckého (takto vzniklo ple-
meno českého strakatého skotu nazývané také česká straka, 
červená straka nebo čestr). 

Světová válka v letech 1914-1918 odchov z důvodu částečné 
rekvizice zabrzdila a  parcelace dvorů po roce 1920 jej úpl-
ně zastavila. Jak píše pan Mlčoch, tento krásný dobytek byl 
rozdělen po zbylých dvorech arcibiskupských: Tlustomosty 
v Německu (Stolzmütz), Kroměříž a Chropyně. Rovněž dvůr 
Hukvaldy odvedl těmto dvorům svůj nejlepší materiál, poně-
vadž se dlouho nevědělo, co se s hukvaldským dvorem stane. 
Ze slavného chovu zbyly arcibiskupství jen výstavní diplomy 
z četných výstav (ve Vídni, Přerově, Místku a Příboře) a pak 
ve dvoře hukvaldském jen výmět, který byl pro onemocnění 
tuberkulózou z valné části po provedeném očkování tuberku-
línem odprodán.

Stav dobytka byl doplněn nákupem hověziny z Podkarpatské 
Rusi plemene pincgavského a  kvůli větší dojivosti bylo za-
koupeno též několik kusů sivočerných pilgorských a konečně 
přivedením 11 kusů krav plemene bernského. 
Chov prasat byl obnoven po první světové válce. Chovalo se 
8 prasnic a 1 kanec. Odprodej selat (bravků) byl spolu s pro-
vozem mlékárny výhodný. V roce 1942 byly v oboře z býva-
lého hřebčína vytvořeny chlévky. Umístil se tam větší počet 
prasnic, které se pohybovaly v ohrádkách venku a zvířatům 
to šlo k duhu.

Zemědělská výroba

Zbylé pozemky po parcelaci v  roce 1920 doznaly změn. 
V  důsledku melioračních úprav byly odstraněny mnohé hr-
boly a vyplněny doliny. Jednotlivé lány byly nově vytrasová-
ny a  stanovena výměra. Hranice se sousedy například mezi 
Šplíchalem (1926) a Matulou (1930) z Horního Sklenova byly 
soukromě vypřímeny oboustrannou dohodou. Došlo na zříze-
ní nových cest s velikým prospěchem pro obyvatele obce. 

Michaela Hrčková, kronikářka obce
fotografie: archiv autorky, archiv České televize

Reprofoto z knihy Hukvaldy Leoše Janáčka na dobových 
fotografiích 1890-1928, Karel Dohnal – Milan Palák

Reprofoto z knihy Selské rebelie na hukvaldském panství roku 
1695, Jiří Tichánek – Miroslav Bitter
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MÍSTO S GENIEM LOCI, KTERÉ INSPIRUJE

Myslím si, že hrstka lidí z obce ví, ale také mnoho lidí neví, že 
za kavárnou Ráj na zemi a restaurací U Námořníka se nachází 
prostranství Hukvaldského dvora. Tento prostor má dlouhou 
historii, kterou popsala Míša Hrčková v předchozím článku. 

Prostor dvora dlouhá desetiletí sloužil k zemědělskému využi-
tí a bohužel dalších několik dalších desetiletí smutně chátral. 

Protože se jedná o jeden z největších a nejdražších projek-
tů v historii obce, chceme mu věnovat dostatek prostoru pro 
představení. Připravili jsme si nejen zmíněný článek o jeho 
historii, ale taky tento článek o současnosti a budoucnosti, plus 
dva rozhovory, jeden s panem starostou Luďkem Bujnoškem, 
a druhý s architekty ze studia RMBA Architekti, kteří u pro-
jektu byli už od samého začátku. 

Hukvaldský dvůr tvoří tři části, které spojuje nádvoří. Díky 
bývalému využití se jim říká „Kravín“, „Teletník“ a „Sýpka“. 
Označení se vžilo a používá se i nyní, i když se využití dvora 
začalo měnit – k zemědělským účelům tedy sloužit nebudou.

Vrátím se do roku 2017, kdy se začala psát jeho novodobá 
historie. Když v témže roce, na základě smlouvy o mimo-
soudním vyrovnání získala obec areál Hukvaldského dvora, 
vyvstala otázka, jak s tímto velkým kusem lukrativního místa 
naložit. „Věděli jsme, že nechceme žádné části odprodat, a že 
by měl sloužit lidem v obci“, uvedl pan starosta v rozhovo-
ru. Pohled na zchátralý objekt nedělá obci dobrou vizitku, ani 
před obyvateli, ani před návštěvníky. Hukvaldy jsou samy 
o sobě velkým turistickým lákadlem, a proto by v centru ne-
měl být zanedbaný prostor, ani za předpokladu, že z hlavní 
silnice není příliš vidět.
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Kravín
V červnu 2019 proběhla, za velkého 
zájmu místních, veřejná prezentace 
studie Hukvaldského dvora. Ta se 
uskutečnila přímo v jeho prostorách 
v době, kdy nikdo netušil, jaké skvos-
ty se skrývají pod nánosy staré omítky, 
betonu a nepořádku. Přání je otcem 
myšlenky, a tak diskuse mezi archi-
tekty a vedením obce dala vzniknout 
nápadu, že by celý Hukvaldský dvůr 
mohl být pojat jako náves, jako nové 
centrum. Postupem času se vyjasnilo, 
co obec potřebuje nejvíce – pomyslný 
los padl na novou obecní knihovnu, 
která má v bývalé kotelně základní 
školy stísněné prostory a zaslouží si 
kulturnější místo. Nová obřadní síň si 
v kravíně také našla své místo, proto-
že ta, kterou Hukvaldy mají, je malá, 
tmavá a schovaná v útrobách obec-
ního úřadu. Přestože Hukvaldy mají 
skvělou základní školu, chybí tady 
škola umělecká, kde by se děti mohly 
učit hudbě a dalším oborům. Záměr 
pro první patro byl jasný.

Celá rekonstrukce kravína trvala tři 
roky, kolaudací projde stavba v nej-
bližších dnech. Na podzim bychom 
chtěli v nové obřadní síni přivítat ob-
čánky. Celý venkovní prostor, který 
přijde na řadu až nakonec, bude ještě 
nějakou dobu velkým staveništěm. 
Díky navazujícím projektům nemá 
totiž smysl jej v tuto chvíli kultivovat. 
Záměrem je vybudovat chodník cen-
trem celého dvora, ale zbytek nám, 
prozatím, budete muset prominout. 
Rekonstrukce kravína je teprve první 
částí, teď nás čeká dovybavení mobi-
liářem a nábytkem, aby mohl být pro-
stor využíván naplno. Otevírací akcí 
bude koncert pořádaný u příležitosti 
oslav 170 let od narození hudebního 
skladatele L. Janáčka, který si pro ve-
řejnost připravily děti a jejich učitelé 
z naší základní školy. Akce s názvem 
Happy Birthday, Leoši! se uskuteč-
ní v pondělí 24. 6. 2024.
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Sýpka
Další budovou je sýpka, ta se nachází za 
kavárnou Ráj na Zemi. Diskuse o její re-
konstrukci skončily, když statik označil 
budovu za nerekonstruovatelnou kvůli 
podmáčení a špatnému technickému 
stavu, což potvrzují i dřívější zřícení 
části budovy. Přestože nám je líto ztráty 
klenbových stropů, budova musí se bu-
dova zbourat. Na jejím místě postavíme 
novou budovu ve stejném objemu, která 
bude sloužit jako multifunkční sál pro 
koncerty, plesy a soukromé akce, více 
propojený s vnějším prostranstvím, jak 
naznačují studie.

Teletník
Poslední, třetí budovou ve dvoře je te-
letník, který se nachází v pravém křídle, 
pohledem od sýpky přes dvůr. Teletník 
stojí za restaurací U Námořníka, s níž 
je částečně propojen. Naším cílem je 
v budoucnu sem přemístit obecní úřad. 
Tímto přemístěním vznikne propo-
jení s obecním parkovištěm, chceme 
lidem při návštěvě úřadu zjednodušit 
parkování, protože víme, že aktuálně 
je míst málo a tak jsme v nevýhodě. 
Současnému úřadu pak najdeme jiné 
smysluplné využití. 

Sad
Jak se zmínila Míša v článku o historii 
dvora, sad má spojitost se samotnou 
historií dvora. Sad, neboli štěpnice, zde 
kdysi opravdu býval. A obec jej necha-
la obnovit, aniž by tuto spojitost znala. 
Za kravínem, pod biskupským parko-
vištěm tak vznikl v rámci projektu sad 
s více než dvěma stovkami ovocných 
stromů, cestičkami, mokřady a altán-
kem. V budoucnu bude propojen ces-
tičkami jak s obecním parkovištěm, tak 
s Hukvaldským dvorem.

Teletník, nový obecní úřad Kravín, obecní knihovna, obřadní síň a ZUŠ

Sýpka, multifunkční sál Sad pod Hukvaldským dvorem
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Je to velký projekt? Podle slov, která 
jste psal pro občasník, soudím, že jste 
se v projektu hodně angažoval.
Starosta: „Je to určitě velký projekt. 
Když jej srovnám s projekty, které jsme 
dělali v  minulosti, tak i  podle financí, 
větším projektem byly už jen obě etapy 
kanalizace. Hukvaldský dvůr je dru-
hý největší projekt, který realizujeme. 
Konečná cena se vyšplhala na 49 milio-
nů bez DPH. A to se bavíme čistě o kra-
víně, ne o zbytku dvora.“

Je to vaše srdcovka?
Starosta: „Jednoznačně je! Protože se 
jedná o projekt, který se realizuje v cen-
tru Hukvald a  až se opraví všechny 
okolní budovy, tak by zde mělo vznik-
nout centrum obce, nejen pro turisty, ale 
hlavně pro místní obyvatele.“

První část je téměř hotova. Podle stu-
die zbývají ještě budovy sýpky a teletník 
a celý prostor mezi nimi. Co nás čeká 
dál? Bude projekt pokračovat? V  ja-
kém stavu se nachází zbytek projektu?
Starosta: „V kravíně stavební firma od-
straňuje drobné nedostatky, a teď čeká-
me na vydání kolaudačního rozhodnutí. 
Další etapou celého prostranství by měla 
být budova sýpky, která ze statických 
důvodů přijde zbourat. Bohužel zákla-
dy budovy jsou velmi špatné. Na jejím 
místě vyroste nová budova, ale ve stej-
ném objemu a  hmotě. V  ní plánujeme 

víceúčelový sál se zázemím pro účin-
kující, vystupující a plně vybavená ku-
chyň. Mohl by částečně nahradit ten na 
základní škole. Sál bude určen například 
i pro pořádání koncertů v rámci MHFLJ. 
Případně si jej budou moci lidé prona-
jmout pro své soukromé akce, jako svat-
by, rodinné oslavy, pro firemní školení 
a  také pro žáky ZUŠky, která bude již 
fungovat v druhé budově Hukvaldského 
dvora.
Myslím, že do měsíce bude vydáno sta-
vební povolení na sýpku, a máme zažá-
dáno o dotaci na zhotovení projektu pro 
provádění stavby. Na samotnou rekon-
strukci sýpky máme přislíbenou dota-
ci z  operačního programu spravedlivá 
transformace ve výši 90 milionů, ale ta 
je podmíněna stavebním povolením. 
Snažíme se, aby na sebe stavby navazo-
valy – myslím, že do roka by mohl být 
hotový projekt následně můžeme začít 
soutěžit zhotovitele. Již jsme podali žá-
dost do stejného operačního programu 
OPST na zhotovení projektové doku-
mentace na budovu teletníku. Projekty 
pro kravín a sýpku byly podpořeny do-
tací od Moravskoslezského kraje z pro-
gramu na podporu přípravy projektové 
dokumentace.“

Jaká máte očekávání ohledně benefitů, 
které přinese HD obyvatelům a širšímu 
regionu?
Starosta: „Primárním záměrem bylo, 
abychom do centra dostali lidi, naše 
občany, proto v  kravíně bude obecní 
knihovna, ZUŠ, obřadní síň, například 
pro vítání občánků, svatební obřady 
a  tak dál. Aby mohla být budova plně 
využívána, musíme ji dovybavit nábyt-
kem – na vybavení knihovny máme při-
slíbenou dotaci z MAS Pobeskydí. Jak 
jsem zmínil, do teletníku plánujeme pře-
sunout obecní úřad. Chceme, aby měli 
občané lepší dostupnost a parkování na 

obecním parkovišti, kde to bude pod-
statně blíž, protože víme, že parková-
ní u  obecního úřadu je problematické. 
Sýpku bude možnost využít i  komerč-
ně.“

Jak jste zajišťovali financování a jaké 
role hrály ve financování projektu do-
tace?
Starosta: „Kus práce udělala paní mís-
tostarostka, která zpracovávala žádos-
ti na projektové dokumentace. Kravín 
je z  velké části financován z  dotace 
Ministerstva pro místní rozvoj z  pro-
gramu pro regeneraci brownfieldů pro 
nepodnikatelské využití. Dofinancování 
bylo provedeno z  obecního rozpočtu 
a  úvěrem. Financování pro další části 
rekonstrukce je přislíbeno z  operační-
ho programu Spravedlivé transformace, 
který se týká poddolovaných oblastí, do 
které spadají i  Hukvaldy. Ale musím 
zmínit, že to je zatím jen příslib, proto-
že, dokud nemáme stavební povolení, 
nemůžeme získat rozhodnutí o přidělení 
dotace. Mimo jiné tady také udělali kus 
práce i architekti, kteří to mají také jako 
srdeční záležitost, musím říct, že hodně 
pomáhají i nad rámec projektu.“

Jak se spolupracovalo s architekty?
Starosta: „Oni se do našeho dvora úplně 
zamilovali! Spolupráce s nimi je výbor-
ná. V  průběhu stavby vyvstalo mnoho 
a mnoho problémů a změn, které se mu-
sely řešit, průběžně docházelo ke změ-
nám v  projektu, hlavně při uspořádání 
vnitřních prostor. Podle projektu měly 
být na stěnách, včetně stropů, omítky, až 
když stavaři odstranili ty původní, zjis-
tili jsme, že bude krásné nechat stěny 
a stropy v celém přízemí obnažené.

„Novou informací pro občany 
určitě bude, že do teletníku by 
se v budoucnu měl přesunout 

obecní úřad.“

Mám na všechny občany prosbu: 
hledáme fotku kašny, která ve 
dvoře byla a my jsme při výko-
pových pracích našli její části 

chtěli bychom ji obnovit a vrátit 
na místo – jenže nemáme žádnou 

fotografii, jak vypadala.
Byl bych rád, kdyby se našla!

Rozhovory
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Jsou dva, Ing. arch. Romana Mališ Bílková a Ondřej Eliáš. 
Když se řekne RMBA, architektonickou obec hned napadne: 
oceněná Kavárna Kovárna na Čeladné nebo Rekovice. Za 
nedlouho k  úspěšným projektům přibude také Hukvaldský 
dvůr. Název RMBA je zkratkou jména architektky Romany 
Mališ Bílkové, která spolu s Ondřejem Eliášem založila tuto 
značku již před 10 lety.

Romana vystudovala architekturu v Praze na ČVUT a něko-
lik let žila a  podnikala v  Praze. Ondřej absolvoval staveb-
ní průmyslovku a  vyučil se tesařem. Rád o  sobě říká, že je 
technik, který Romanu doplňuje. „Jsme tým, tak i pracujeme, 
věříme, že nejlepší věci vznikají v týmu, protože se člověk po-
souvá dál… Ve firmě jsme rovnocenní partneři.“ Říká na úvod 
Romana.
K  Hukvaldům mají vztah od dětství, narodili se nedaleko 
a  od mala často na Hukvaldech pobývali. Hukvaldský dvůr 
v dřívějších dobách byl, podle Romaniných slov, romantické, 
zarostlé místo, které fascinovalo. A  Ondra chodil do dvora 
s  otcem obdivovat klenby. Podílením se na projektu Ondra 
částečně splnil otcův sen o záchraně tohoto prostoru.
Hukvaldský dvůr je pro oba důležitým projektem a spíše sr-
deční záležitostí.

Má Hukvaldský dvůr podle vás „genius loci“?
R: „Naši předci věděli, co staví, proč to staví, a přestože ne-
měli dnešní technologie, měli dlouholeté zkušenosti. Podobná 
místa s historií obecně mívají genius loci.“ 
„Stavby byly „krásně“ zanedbané, byly zarostlé v  trní a  na 
mnohých nešel znát ani socialistický zásah, řekla bych, že 
i pro příchozí řemeslníky, to mělo své kouzlo. A pro nás je to 
krásné násobně, když máme představu, co z toho může vyjít. 
Museli jsme si dávat bacha, ať to nezabijeme. U rekonstrukcí 
se snažíme hledat hodnoty, to hezké, na čem stavět, a vyhod-
nocujeme, jestli není lepší bourat, ale u Hukvaldského dvora 

to bylo jednoznačné, musí se maximum nechat, opravit, aby 
tam genius loci zůstal.”
“Sýpku budeme muset stavět jako novostavbu, bohužel nepů-
jde zachránit. Když tam vidíme třičtvrtě metrové trámy – ty 
jsou parádní – a už víme, že budeme muset všechno vyhodit, 
začít znova, přičemž to musí být stejně dobré. Ale to půjde.”

Snažili jste se zohlednit při návrzích historickou hodnotu?
O: „Měli jsme očekávání, že technický stav bude horší, pře-
kvapil nás vzhled zdiva, když jsme sundali původní omítky. 
Překvapilo nás, že technicky zůstalo vše soudržné a tím vy-
užitelné. V tu chvíli jsme rozhodli o úpravě projektu. Kdysi 
se kravíny nestavěly pěkně. Ale zrovna tady to předci udělali 
hezky, i když to byl kravín.

Znali jste záměr obce? Co z toho ve výsledku bude?
R: „Jsme fakt vděční, že jsme v diskusích byli od začátku, že 
nám vedení obce dovolilo se do diskuse zapojit. Pamatujeme 
si, že probíhaly i výzkumy veřejného mínění, kde padly i ná-
zory: 'Budeme tam chovat ovce' a zrovna tento nápad byl od 
studentů vysoké školy.“
R: „Od začátku jsme se s obcí podíleli i na návrhu využití. 
Shodli jsme se, že má vzniknout něco, co bude primárně fun-
govat pro místní občany.“
O: „Návrh jsme dělali jako koncepci celého místa, jednoho 
funkčního celku.“
R: „Tušíme, že u některých lidí to bude mít negativní ohlas. Je 
jasné, že v základní škole je míň komplikované, když dítě pře-
jde do vedlejší třídy učit se hrát na klavír. Takto se bude mu-
set dítko nějak dopravit. Všechno má nějaká svoje pro a proti. 
Panu starostovi se povedlo dojednat spolupráci s frenštátskou 
ZUŠkou, která je, myslím, hodně kvalitní, a hlavně tomu chtě-
jí dát hodně energie, což je pro rozvoj dětí důležité. Bude vy-
učováno více druhů hudebních nástrojů. V plánu je i otevřít 
nové vzdělávací obory, jako výtvarný, či hudebně dramatický 
I když nová ZUŠka bude dál od základní školy, věříme, že si 
všichni časem zvyknou.“

Byl pro vás Hukvaldský dvůr výzva? Ať už jako transforma-
ce brownfieldu,  velikostí projektu, unikátností místa, nebo 
prací s památkáři?
R: „Určitě to byla velká výzva. Co se týče památkářů, musím 
říct, že jsme měli velice pozitivní zkušenost. Měli jsme štěstí 
na lidi, občas se zpětně divíme, že nám prošla černá kostka, 
mysleli jsme, že zrovna ona bude věc k diskusi a kompromisu.
O: „Jo, je to náš životní projekt.“
R: „My hlavně doufáme, že otevření dvora bude postupem 
času probuzení centra obce. Je to stavba, která si zaslouží jít 
do architektonických soutěží, což zpětně přinese obci něco na-
zpátek. Tím určitě není myšleno, že by mělo jezdit víc turistů, 
ale zvýší se povědomí o architektuře a standard v obci.“
 



26

Zohlednili jste při návrhu potřeby komunity na Hukvaldech?
R: „My jsme opravdu hodně diskutovali nad využitím staveb, 
hlavně u  teletníku. Padly i  návrhy jako komunitní pekárna. 
Z romantických plánů nakonec sešlo a začali jsme racionál-
ně přemýšlet – přestěhovat obecní úřad, kvůli dostupnosti byl 
nejlepší nápad.“ 
R: „Až zkultivovaný veřejný prostor, propojí všechny stavby, 
teprve pak vynikne celý koncept. Bude parádní si z knihov-
ny vzít knihu a vyjít si ke stolečku ven. Ta provázanost bude 
super. Samozřejmě teď je hotova první budova a chvíli bude 
trvat, než se dokončí všechny stavby. Ale až se to rozběhne, 
celý prostor získá hezkou logiku. Hukvaldský dvůr hlavně 
může podporovat i místní lidi, kteří na Hukvaldech podnika-
jí.“

Jaký byl hlavní inspirační prvek pro design Hukvaldského 
dvora?
O: „Budova nás inspirovala tak nějak sama.“
R: „Věděli jsme od začátku, že chceme přiznat historii, ale 
zároveň, že nechceme dělat historismus. To, co přistavujeme 
nově, chceme přiznat. Černá kostka nevznikla samoúčelně, 
potřebovali jsme komunikační uzel, a protože stará budova je 
celá klenbová, dostat tam cokoliv technického…“
O: „…třeba schodiště…“
R: „…může být oříšek. Rozhodli jsme, že k budově přisadí-
me nějakou novotu, kde to všechno proběhne, schodiště, vý-
tah, toalety, prostupy, celý servis ke staré budově. A jak řekl 
Ondra, celá budova, celý ten areál, byl inspirací.“

Použili jste nějaké nové postupy, technologie a inovace? Je 
v Hukvaldském dvoře použito něco, co jste ještě nikde nepo-
užili? 
R: „Schodiště s probarveným skleněným zábradlím, opalova-
né dřevo na fasádě, to není úplně standardní. Uvažovali jsme 
o chytré elektroinstalaci, ale to je finančně náročné. V multi-
funkčním sále se dostaneme k věcem, které budou technolo-
gicky zajímavější.”
O: „Máme nerezovou sanitu, to taky není úplně standard.“
R: „Otevřenost, propojenost nového se starým. Snažili jsme se 
najít originální prvky, protože Hukvaldský dvůr si to zaslouží. 
Hlavní je funkce – obřadní síň, ZUŠka, knihovna, pořád vše 
souvisí s uměním – všechno je propojené, otevřené prostory 
a múzy mohou běhat.“

Připustili jste si také možnost, že by z jakéhokoli důvodu re-
alizace zbývajících částí nevyšla? Kdyby zůstalo jen u pro-
jektu a vizualizací, zůstal by realizován jen kravín, jak by to 
ovlivnilo celkový dojem?
O: „Nikdy!“
R: „Ne!“
O: „Není to pro nás „jen“ zakázka. Chceme se pohybovat 
i okolo provozu, aby celý funkční záměr byl skutečně reali-
zován. Chceme, ať Hukvaldský dvůr žije. Aby sloužil k tomu, 
k čemu byl zamýšlen.“
R: „Je vidět, že myšlenka je dobrá, když najdete srdcaře, kte-
ří se tomu budou věnovat. Paní knihovnicí počínaje a panem 
ředitelem frenštátské ZUŠky konče – to jsou lidi, kteří svou 
prací žijí.“
R: „Jeden hotový dům, dvě stavby před námi a okolo staveni-
ště, ještě to nemá wow efekt.“
R: „My bychom chtěli dotáhnout i veřejný prostor venku, od 
mobiliáře, přes lavičky, svícení a další vychytávky, a věříme, 
že to půjde. Vize máme.“
Starosta: „Vždycky ta možnost tady byla, je to sázka do lo-
terie. Před 5 lety, když jsme začínali přemýšlet, co v areálu 
uděláme, a počítali kolik to bude stát peněz – předpoklad byl 
nějakých 250–300 milionů – zdálo se, že obec na podobnou 
investici nikdy nemůže mít peníze. Ale s  postupem času… 
Člověk nějak musí ve skrytu duše věřit a doufat, že to dopad-
ne dobře. Kdybychom hned na začátku hodili flintu do žita 
a řekli si, že na to v životě nemůžeme mít peníze, tak by se to 
neudělalo nikdy.“

„Velké díky patří vedení obce, které za námi celou dobu stá-
lo, dalo nám důvěru a opravdu naslouchalo, co jim říkáme. 
Nakonec nám dali důvěru a  šli do toho.“ uzavírá rozhovor 
Romana.

Monika Válková, redakční rada
Fotografie: Monika Válková, Romana Mališ Bílková  

Autoři vizualizací: RMBA Architekti
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Ze Základní školy a Mateřské školy Leoše Janáčka

KONEC ŠKOLNÍHO ROKU 2023/2024 V ZŠ A MŠ LEOŠE 
JANÁČKA HUKVALDY
Školní rok 2023/2024 se opět nesl ve znamení pilné práce 
všech zaměstnanců školy. Výuka probíhala nejen tradičně, 
ale i  s  využitím nových výukových metod a  forem práce, 
zapojením do vzdělávacích projektů např. v  rámci Místního 
akčního plánu Frýdek-Místek IV, výjezdy žáků na exkurze, 
soutěže a  olympiády, účastí na lyžařských a  plaveckých 
kurzech a  dalších aktivitách v  oblasti školní i  mimoškolní 
činnosti, které jsou v  souladu se školním vzdělávacím 
programem „Držím se kořenů života a  rostu“. Jedním 
z hlavních cílů každého školního roku je, aby co nejvíce žáků 
bylo přijato na střední školy a odborná učiliště již v prvním 
kole přijímacího řízení. Jejich úspěchy jsou výsledkem práce 
nejen učitelů posledních ročníků, ale všech učitelů, už od 
mateřské školy. V prvním kole bylo přijato na vybrané školy 
všech 28 žáků 9. ročníku. Máme velkou radost. Držíme palce 
v dalším studiu.

V  letošním školním roce také proběhlo šestileté periodické 
šetření České školní inspekce. Škola byla převážně kladně 
hodnocena. Příležitosti ke zlepšení slouží k  tomu, aby se 
kvalita škola dále zvyšovala. Celá zpráva je k  dispozici na 
webových stránkách školy.

V  minulém týdnu byla škola dále dovybavena odbornými 
inovativními učebními pomůckami z  Integrovaného 
regionálního operačního programu s  názvem „Dovybavení 
odborných učeben pomůckami virtuální reality 
a  humanoidem“. Vybavení: robot humanoid, robotické 
stavebnice, tablety pro žáky i  učitele včetně kreslících per, 
kufr na dobíjení tabletů, obousměrný e-learningový portál 
virtuální reality, 25 ks virtuálních brýlí, kamera se stativem, 
vysoce kvalitní 3D tiskárna včetně čtečky a  software pro 
výuku virtuální reality včetně licence. V posledním srpnovém 
týdnu se všichni učitelé zúčastní vzdělávání, aby se naučili 
tyto pomůcky využívat ve výuce.

Celkové náklady projektu jsou 2  250  956 Kč, spoluúčast 
zřizovatele Obce Hukvaldy je 225  016,29 Kč. Příjemcem 
dotace je Obec Hukvaldy. Velmi si vážíme podpory 
a spolupráce vedení obce i členů obecního zastupitelstva při 
zajišťování zlepšování podmínek pro vzdělávání v naší škole. 
Pan starosta Luděk Bujnošek i  paní místostarostka Ivana 
Hrčková se pravidelně zajímají o činnost a výsledky školy. 

Pro žáky jsme měli v  letošním školním roce opět možnost, 
nejen díky dotaci Obce Hukvaldy, kterou získalo Sdružení 
rodičů, realizovat edukační programy např. z oblasti čtenářské 
gramotnosti Listování s Lukášem Hejlíkem, z oblasti sportu 

plavání žáků 2. st. v  Brušperku, Společně na Lysou nebo 
Ondřejník s  výkladem průvodce, lyžařský výcvik, exkurze 
žáků 8. ročníku do Prahy, dopravní hřiště pro žáky 4. ročníku, 
preventivní programy pro žáky 2. st. i besedu s psychologem 
PhDr. Janem Svobodou pro rodiče. Žáci se dále účastní 
exkurzí a výletů, kdy každý žák byl podpořen částkou 200 Kč. 
Do konce června ještě žáky čeká 15. 6. 2024 tradiční oslava 
Dne dětí – Mejdan za školou, na kterou se děti vždy těší. 

Děkuji celému týmu Sdružení rodičů pod vedením Petra 
Červinky, Pavla Reisiga a  Daniely Nyklové za výbornou 
spolupráci a  za jejich volný čas, který věnují aktivitám na 
podporu školy. 

Samozřejmostí je stálá spolupráce se všemi aktéry vzdělávání – 
Ministerstvem školství, Krajským úřadem Moravskoslezského 
kraje, Magistrátem města Frýdek-Místek, odborem školství, 
školskými poradenskými zařízeními, Krajským vzdělávacím 
centrem, Národním pedagogickým institutem, Českou školní 
inspekcí, Místním akčním plánem Frýdek-Místek, kontrolními 
orgány a mnoha dalšími institucemi a organizacemi.

S  blížícím se koncem školního roku si velké poděkování 
zaslouží všichni pedagogičtí pracovníci školy (učitelé, asistenti 
pedagoga, vychovatelky školní družiny, vedoucí kroužků 
školního klubu) a  v  neposlední řadě všichni nepedagogičtí 
pracovníci (kuchařky, uklízečky, technický pracovník, 
školník, správce ICT a paní ekonomka). Bez zázemí, které pro 
vzdělávání vytvářejí, bychom se neobešli. 

Přeji všem krásné léto a odpočinkovou dovolenou. 

Mgr. Alena Lévová, ředitelka školy
Fotografie: Radek Venglář
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LISTOVÁNÍ S LUKÁŠEM HEJLÍKEM 

„Bylo to srandovní, napínavé a dozvěděla jsem se něco 
z knížky. Nejvíc mě bavilo, jak se paní Manda s Honzíkem 
vydali hledat Šmodrchu“. Tereza O.

„Představení se mi líbilo. Vystupoval tam Jan Bačkora 
a Filoména Bačkorová.“ Adéla V.

„Šli jsme nahoru do sálu na hraní knížky. Bylo to tam moc 
pěkné a srandovní, každému se to líbilo. Já jsem hrála dokonce 
jednu postavu – štěkající husu.“ Eliška M.

„Představení bylo hodně vtipné. Šmodrcha byl drzý a vtipný. 
Hlavní postava Honza, který potká Šmodrchu, kterého unesou 
na hrad.“ Štěpán V.

„Představení bylo srandovní i pomíchané a kočičák byl trochu 
sprostý. Představení bylo hezké.“ Nicolas V.

„Bylo to super. Honza, Nina i mamka Filoména Bačkorovi. 
Filoména nenáviděla špínu, proto dala celý dům zaigelitovat. 
Ale nejvíc se mi líbila bláznivá sousedka Matylda, anebo jak 
Honza se Šmodrchou vyhráli soutěž o 10 000 liber. Moc se mi 
to líbilo.“ Sofi e S.

„Hodně jsem se nasmál.“ Jakub M.

„Kluk Honzík má divnou sestru Ninu a hroznou matku 
Filoménu Bačkorovou, která ho šikanovala. Jde na kopec 
a najde kocoura Šmodrchu, se kterým toho hodně prožije, 
a pak se z něho stane krásná kočička.“ Václav D.

„Představení jsem si docela užil, párkrát tam bylo něco 
vtipného, čemu jsem se zasmál. Ale samotné hraní se mi 
docela líbilo. Herci Lukáš a Věra byli hodně sympatičtí.“
Sebastien W.

„Mám z toho dobré zážitky. Bylo to vtipné. A moc se mi to 
líbilo.“ Melani V.

„Herci to uměli. Šmodrcha – pěkně popletený kočičák se to 
jmenuje, protože v příběhu byl popletený kocour. V knížce 
se také soutěžilo o nejpopletenější zvíře a Šmodrcha vyhrál. 
Mám z toho dobré pocity.“ Terezie Ch.

„Mám dobré zážitky, moc jsem si to užil. Dvakrát mě vyvolali 
jako zvíře.“ Jan R.

„Měl jsem pěkný zážitek, ve kterém byli dva představitelé.“ 
Šimon K.

Mgr. Kateřina Větřilová

ŠMODRCHA – pěkně popletený kocour, A. Kinton - Zpětná vazba 4.A

MACOCHA
V úterý 7. 5. 2024 odjely čtvrté třídy 
na mokrý výlet do Moravského krasu. 
V pláštěnkách vyvezl vláček děti ke 
stanici lanovky, která nabídla pohled 
z velké výšky. Na vyhlídce shlédli až 
na dno propasti Macocha a dozvěděli 
se příběh, jenž dal jméno této přírodní 
kráse. Za neustálého mrholení sešli 
všichni v pořádku k hlavnímu vstupu 
do Punkevních jeskyní, kde prošli 
úzkými uličkami mezi krápníky 
a svezli se na lodičce po ponorné řece 
Punkvě. Nechyběl krátký rozchod na 
nákup suvenýrů. Za stálého deště nás 
autobus dovezl až ke škole. Všem se 
výlet líbil a plánují výlet zopakovat 
s rodiči.

Mgr. Kateřina Kociánová, 
Mgr. Kateřina Větřilová 
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VÝMĚNNÝ POBYT MLÁDEŽE ERASMUS+ V POLSKU
Získat pro školu nabídku pobytu 
Erasmus+, konkrétně pro věkovou 
kategorii žáků 13+, není jednoduchou 
disciplínou. Trefit se do termínu, který 
je možno skloubit s dlouhodobě pečlivě 
naplánovanými aktivitami školy, je 
častokrát ještě složitější. 

Počátkem března nám štěstí přálo 
a  mohli jsme tak již podruhé, v  tomto 
školním roce, využít možnosti výjezdu 
do zahraničí.

Po podzimním Rumunsku, dostalo deset 
dalších žáků z druhého stupně příležitost 
vycestovat do obce Poronin v Polsku. Na 
společném tématu „Tolerance vyjádřená 
v  amatérském filmu“ pracovali také 
týmy studentů z  Maďarska a  Polska. 
Komunikačním jazykem byla 
samozřejmě angličtina. Počáteční obavy 
z  gramatických chyb a  ostych hovořit 
před ostatními se částečně rozplynul 
hned poté, co byli naši žáci rozděleni 
do mezinárodních pracovních skupin 
a komunikovat prostě museli. 

Zpestřením celodenních workshopů 
byly i krátké výlety a společná večerní 
zábava. Z  hory Gubalówka jsme 
viděli Tatry i město Zakopane, v  jehož 
centru jsme si prošli tamní obchody 
a  obchůdky. Atraktivní zastávkou 
bylo taktéž odpoledne v  termálních 
lázních Goracy potok. Díky společným 
tématickým večerům jsme se dověděli 

zajímavosti o  Maďarsku a  Polsku 
a  ochutnali slané i  sladké speciality 
dovezené přímo z  příslušné země. Ani 
náš tým nezůstal pozadu a  předvedl 
nejen moc hezkou prezentaci o  naší 
zemi, ale také naservíroval spoustu 
českých laskomin, Kofolu nevyjímaje. 
Taneční večery pro pohybu chtivé měly 
veliký úspěch a nikomu se nechtělo jít 
spát. Celý pobyt byl velmi intenzivní, 
volného času pramálo, ale přinesl všem 
zúčastněným nové zážitky, zkušenosti 
i poznání. 

„Pobyt v  Polsku byl úžasný. Poprvé 
jsem někam takto se školou jel a vřele 
doporučuji všem. Poznal jsem spoustu 
nových fajn lidí, procvičil angličtinu 
a  zároveň si samozřejmě odpočinul. 
Než jsme vyjeli, tak jsem se hrozně bál, 
že se mi budou všichni smát, což se 
nestalo. Kdokoliv, kdo byste chtěli jet, 
tak neváhejte, je to úžasný týden, který 
si na sto procent užijete. Jídlo taky bylo 
úžasné.“ Jan Křenek, 9. ročník

„Jela jsem tam hlavně za novými 
zkušenostmi do angličtiny a  najít si 
nové kamarády. Nejprve jsem se bála, 
že moje výslovnost není zas tak dobrá, 
ale v  té chvíli, kdy jsem začala mluvit 
moje obavy zmizely. Maďaři a  Poláci 
byli přátelští i  navzdory tomu, že 
jsme byli mladší. Moc mě to potěšilo. 
Ubytování bylo taky moc pěkné a jídlo 
sice netradiční, ale velmi chutné. Moc 

se mi líbil program a  určitě bych jela 
znovu. Upřímně je mi líto, že to tak 
brzo skončilo.“ Ingrid Bůžková, Anežka 
Vlčková, 8. ročník

„Ze začátku jsem byla hodně nervózní, 
bála jsem se jazykové bariéry a  také, 
že si třeba nebudu s  nikým rozumět. 
Nakonec to dopadlo velmi dobře a  ten 
strach velice rychle upadl. Seznámila 
jsem se s  novými lidmi, naučila se 
něco nového a  problém s  angličtinou 
byl rázem pryč. Jelikož se jednalo 
o projekt Tolerance přes film, tak jsme 
ve skupinách natáčeli vlastní minifilm 
spojený s tolerancí. Dělali jsme scénář, 
diskutovali a  nakonec natočili náš 
velkolepý film. Tento pobyt hodnotím 
velice kladně, užila jsem si to. Co se 
týče pokoje a  jídla, to bylo všechno 
velmi dobré, snídaně formou švédského 
stolu, tudíž výběr byl bohatý a pokoj byl 
také fajnový.“ Ema Nyklová, 8. ročník

„Na Erasmus do Polska jsem se těšil, ale 
zároveň i  bál mé angličtiny. Postupem 
času se to více zlepšovalo a neměl jsem 
už stresy, že něco nezvládnu. Naučil 
jsem se lépe komunikovat v  angličtině 
a naučil jsem se i nová slovíčka. Pokud 
bude možnost tak pojedu zase. Byla 
to super parta a  super zábava.“ Marek 
Matula, 7.B

Silvie Jati, učitelka a pedagogický 
doprovod české skupiny
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JAK JSME TO SPOČÍTALI ŠNEKŮM
Na tři dny opustili naši 
dva žáci Jan Fojtík 
a Samuel Strakuľa lavi-
ce základní školy a při-
dali se ke studentům 
SŠ Moravskoslezského 
a  Jihomoravského kra-
je. Společně se vydali 
zažít atmosféru fran-
couzského Štrasburku. 
Koncem dubna jsme 
měly příležitost navští-
vit Evropský parlament 
s nimi. Studijní cestu or-
ganizoval pan poslanec 
Jiří Pospíšil. Společný 
cíl přitáhl několik sku-
pin studentů a  žáků. 
Náležitě oblečeni si se 
svým pedagogickým 
doprovodem a vynikají-
cím průvodcem Petrem 
Sokolem prohlédli bu-
dovu Evropského parla-
mentu i zevnitř, užili si 
přednášku o jeho fungo-
vání a  na krátký čas se 
stali svědky plenárního 
zasedání. Jeden z našich 
žáků poté přiznal, že mu 
tato zkušenost změnila 
pohled na Evropskou 

unii. Štrasburk ale není 
jen parlament, člověka 
nadchnou jeho histo-
rické budovy i moderní 
architektura, navíc z pa-
luby vyhlídkové lodi 
to jde za slunečného 
počasí snadno. V  par-
lamentní jídelně jsme 
poobědvali jako poslan-
ci, v  tradičních restau-
racích jsme poté ochut-
nali alsaské speciality, 
mimo jiné tarte flambée 
(cibulový koláč) a  vý-
borně ochucené šneky. 
Kromě Štrasburku nás 
okouzlilo i  Haguenau, 
kde jsme byli ubytová-
ni, a  Riquewihr (alsas-
ké vinařské městečko). 
Naši europoslanci měli 
za svá funkční období 
možnost vypravit na 
návštěvu Evropského 
parlamentu již stovky 
zájemců. Pomohli jim 
tak rozšířit obzor. 

Helena Daňková, 
Marcela Jašková, ZŠ 

Hukvaldy

MNOHO ZDARU NA SŠ
Milé žákyně, milí žáci,
čtyři roky na 2. stupni uběhly jako voda, z  9. třídy ZŠ již 
stačí jen vykročit na ty správné střední školy, které jste si 
vybrali. Přípravu jste nepodcenili, u  přijímacích zkoušek 
jste dosáhli velmi dobrých výsledků. Pokud budete stejně 
svědomitě přistupovat i k dalšímu studiu, můžeme se těšit, že 
naši společnost obohatíte jako absolventi gymnázií v Příboře, 
Ostravě a ve Frýdku-Místku. Své zástupce budeme mít i letos 
na Obchodní akademii a Střední zdravotnické škole ve Frýdku-
Místku, zaujala i tamní Střední škola gastronomie, oděvnictví 
a  služeb. Některé z  vás přilákaly střední pedagogické 
a umělecké školy. 

Chlapci dávali přednost zejména středním průmyslovým 
školám. Volili grafický design, jiní informační technologie, 
elektrotechniku, požární ochranu, strojírenství, zemědělství, 
stavebnictví, opravu automobilů, obrábění kovů, případně 
instalatérské práce. Je to dobře, protože šikovných řemeslníků 
je v  ČR nedostatek. Jistě se shodneme, že čas strávený 
společně přípravou na přijímací zkoušky byl nejen příjemný, 
ale především přinesl očekávaný efekt. Přejeme vám úspěch 
v dalším studiu.

Helena Daňková, Hana Piskořová, Silvie Strache, 
ZŠ Hukvaldy
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ŠKOLNÍ ZÁJEZD DO VELKÉ BRITÁNIE
V termínu 11. - 17. 5. 2024 odjelo 40 žáků naší školy, společně 
s  vyučujícími angličtiny Marcelou Jaškovou, Silvií Strache 
a  Silvií Jati, na již tradičně pořádanou každoroční cestu za 
angličtinou. Letošní zájezd byl třetí v řadě. Každý rok volíme 
jiné místo a  jiný program. Místem konání letošního zájezdu 
byla Velká Británie, konkrétně Londýn a města v okolí. Žáci 
i  učitelé byli ubytováni v  anglických rodinách, ke kterým 
přijížděli vždy večer, kolem 19 hodiny, aby se ráno opět 
setkali u autobusu a účastnili celodenního programu. 
Na zájezdu rozhodně nikdo nezahálel, protože každé 
dopoledne jsme trávili konverzací v jazykové škole. Rozděleni 
do tří skupin, pod vedením rodilých mluvčích, žáci plnili 
úkoly, odpovídali na otázky, hráli situační scénky a snažili se 
ze všech sil. 

Odpoledne patřilo výletům. Mimo prohlídku centrálního 
Londýna a jeho slavných památek, jsme si prošli hrad Dover, 
obdivovali překrásnou katedrálu v  Canterbury a  strávili 
oddychové odpoledne v  univerzitním městě Cambridge. 

Zpestřením celého pobytu ve starobylé Anglii byla rozhodně 
vyhlídka z London Eye, kterou umocnilo překrásné, netypicky 
anglické, slunečné počasí. 

Zájezdu se účastnili žáci z  5. až 9. ročníku. Všichni se 
drželi pravidel školního řádu, nikdo se neztratil a  až na 
drobné adrenalinové momenty pro nás vyučující, při hledání 
ztraceného pasu a  jedné peněženky, bylo vše bez problémů. 
Pro děti, kterým rodiče zájezd umožnili, se jednalo o novou 
zkušenost s  bydlením v  cizí domácnosti a  také příležitost 
k procvičení angličtiny v reálném prostředí. 

Děkujeme naší paní ředitelce školy, Mgr. Aleně Lévové, za 
uvolnění nás všech z vyučování a podporu této dobrodružné 
akce. Bez její spolupráce, nadšení, podpory a pochopení, by 
nemohly být nápady vyučujících realizovány. 

Silvie Jati, učitelka a pedagogický doprovod české skupiny
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Šesťáci v hodinách Výchovy k Občanství se společně rozhodli 
vstoupit do projektu DOBRO-DRUZI a udělat dobrý skutek. 
Díky nadaci Via získali potřebné finanční prostředky k reali-
zaci této akce a to ve výši 10 000 Kč a ve čtvrtek 9. května 
2024 se na hřišti Základní školy Hukvaldy uskutečnilo cha-
ritativní sportovní odpoledne. Akce nabídla pestrý program, 
včetně sedmi sportovních stanovišť, kde si děti i dospělí mohli 
vyzkoušet různé sportovní aktivity a za ty získaly razítka a po 
splnění všech stanovišť obdrželi sladkou odměnu.

Úvodní část programu v  záři slunce obohatil pěvecký sbor 
vedený paní učitelkou Ivanou Petkovovou a  jejich vystou-
pení sklidilo ohromný potlesk. Následně se představily děti 
z kroužku Muzikohrátky, které svým výkonem také nadchly 
přítomné publikum v hojném počtu.
Výtěžek z prodeje občerstvení a dobrovolného vstupného či-
nil 15 700 KČ a byl věnován na dobročinné účely Společnosti 
pro ranou péči Ostrava. 

O několik dní později (21. května) přijela do hodiny Výchovy 
k občanství paní Kristina Mezníková, která si osobně příspě-
vek převzala. Přiblížila dětem, jaké to je žít se zdravotním 
handicapem a žáci si mohli vyzkoušet různé aktivity se zrako-
vým postižením a také ukázala pomůcky, které pomáhají dě-
tem se slabým zrakem komunikovat. Dětem přivezla dárečky 
a sladké koblihy, jako poděkování za akci třídy 6. A.

Součástí dobročinné akce je sbírka na DARUJME.CZ, 
která bude ukončena 3. června a  výtěžek se ještě zvýší.  
Nadace Via přislíbila zvýšit částku na DARUJME.CZ o kaž-
dou tisícikorunu do stropu 5 000 Kč.

Na závěr bych chtěla moc poděkovat všem žákům a  jejich 
rodičům za podporu a  návštěvníkům charitativního odpole-
dne, kolegům ve škole, kteří pomohli a přispěli, nadaci Via 
za finanční podporu a pomoc, platformě DARUJME.CZ, fir-
mě Pavlas trust s.r.o. za zapůjčení skákacího hradu zdarma 
a všem, kteří přispěli na dobrou věc. Byli jste úžasní, děkuje-
me. Marcela Jašková

Akční dobro – družné odpoledne a dobré srdce
Slunečné odpoledne dne 9. 5. patřilo šesťákům. Pořádali 
charitativní akci, podpořenou v rámci programu Nadace Via 
Dobro-druzi. Výtěžek ze sbírky byl předán Společnosti pro 
ranou péči v  Ostravě. Všechno se neslo v  pozitivním du-
chu. Na úvod vystoupil sbor paní učitelky Ivany Petkovové 
a Muzikohrátky pod vedením Silvie Jati. Děkujeme za pod-
poru. Děti mohly plnit sportovní stanoviště a  zabavit se na 
skákací hradu.

Žáci si pak na vlastní kůži mohli zkusit, jaké to je, mít zrakové 
postižení. Děkujeme všem, kteří pomohli.

ŽÁCI ŠESTÉHO ROČNÍKU JAKO DOBRO–DRUZI

Adéla Polachová, 6.A
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ÚHEL PRAVÝ NEBO LEVÝ, KTERÝ JE LEPŠÍ?
Naše škola je dlouhodobě zapojena do 
projektu MAP FM (místního akčního 
plánu). V  rámci MAP se na naší škole 
21. května uskutečnil projektový den 
s  názvem „Úhel pravý nebo levý, 
který je lepší?“. Setkali se zde šesťáci 
(pětičlenné týmy) ze sedmi okolních 
škol (1. ZŠ FM, 11. ZŠ FM, ZŠ 
Fryčovice, ZŠ Paskov, ZŠ Dobrá, ZŠ 
Kozlovice a ZŠ Hukvaldy). 

Den začal procházkou po okolí 
a  žáci hledali úhly v  přírodě, upevnili 
a prohloubili si znalosti o úhlech a také se 
zamysleli nad významem úhlu pravého. 
Ve skupinách řešili matematické úlohy 
s tematikou úhlů, zahráli si deskové hry 
a  dle návodu sestavili a  dodekorovali 
dřevěný domek. Majitelé - stavitelé tří 
nejvíce se líbících domků byli oceněni 
drobnými dárky. Pro všechny účastníky 

bylo přichystáno občerstvení. Sestavený 
domeček, účastnický list a  malý dárek 
si odnesl každý účastník. Určitě to bylo 
příjemně strávené dopoledne a těšíme se 
na další akci!

Mgr. Silvie Strache



35

Obecní knihovna informuje

OBECNÍ KNIHOVNA INFORMUJE
Studenti U3V mají za sebou náročný 
závěr semestru

V  letním semestru jsme si ke studiu 
vybrali téma Santini. Tohoto výrazného 
architekta především sakrálních 
staveb nám představil ve virtuálních 
přednáškách doc. Mgr. Martin Pavlíček, 
Ph.D. Santiniho tvorba je natolik 
rozsáhlá, že nám z  toho v závěrečných 
testech šla hlava kolem. Po absolvování 
poslední přednášky jsme již tradičně 
poseděli v  knihovně s  menším 
občerstvením, abychom zhodnotili 
aktuální semestr a připravili se na akce, 
které měly následovat. 

Výlet do Olomouce
Kdo čte občasník pravidelně, tak 
ví, že v  posledních letech pořádáme 
se studenty univerzity třetího věku 
vzdělávací výlety. Po Kroměříži a Opavě 
nás letos cesty zavedly do Olomouce. 
Toto nádherné historické město stojí 
u  zrodu rodu Přemyslovců, stejně jako 
u  jeho zániku. Pokud někdy budete 
mít chuť vidět Olomouc komplexněji, 
určitě doporučujeme služby místních 
průvodců. Dvouhodinová procházka 
po městě s  výkladem a  prohlídkou 

kostelů byla skvělá. Navštívili jsme 
také Arcidiecézní muzeum, které 
sídlí v  rekonstruovaných budovách 
kapitulního děkanství na Václavském 
náměstí. Navazující komentovaná 
prohlídka Svatováclavského dómu 
nám umožnila nahlédnout až do krypty. 
Večerní program nám zpříjemnila 
návštěva divadla. Divadelní hra 
Dokonalá svatba byla téměř vyprodaná 
a smíchem či potleskem jsme rozhodně 
šetřit nemuseli. Kromě návštěv kaváren 
a restaurací, na které jsme měli opravdu 
štěstí, jsme si také vyhradili čas na 
návštěvu Vily Primavesi. Tato nádherná 
secesní vila je spojena s mnohými osudy, 
ale také se známým malířem Gustavem 
Klimtem. Letos se tohoto vzdělávacího 
výletu zúčastnilo 13 studentů.

Promoce
Každý student U3V se může po skončení 
3 letého cyklu zúčastnit slavnostních 
promocí v  aule České zemědělské 
univerzity v Praze, která celé vzdělávání 
seniorů zaštiťuje. Letos mělo na promoci 
nárok 8 studentů, z  toho 3 studentky 
se rozhodly se promoce zúčastnit. 
Abychom si také dopřály nějaké zážitky 
z Prahy, vyrazily jsme již v neděli 19. 5. 

vlakem v  brzkých ranních hodinách. 
Odměnou nám byla procházka po 
poloprázdném Karlově mostě a  také 
nádherné výhledy z Vrtbovské zahrady. 
S chutí jsme si v horkém dni prošli také 
stínem Olšanských hřbitovů, kde jsme 
pátrali po hrobech slavných osobností. 
Promoce proběhly v  nádherném 
prostředí auly s  veškerou slávou 
a  vznešeností, kterou mohou mít. Po 
předání pamětních listů a  studentské 
hymně Gaudeamus Igitur jsme se mohly 
vyfotit s celým kolegiem. 

Závěrečný seminář ve Frenštátě
Pozornému čtenáři jistě neuniklo, že 
akce kolem univerzity třetího věku se 
letos poněkud nahromadily. V letošním 
roce jsme pořádá slavnostní Závěrečný 
seminář KS Frenštát pod Radhoštěm. 
Jelikož je to pro nás v  přijatelné 
dojezdové vzdálenosti, rozhodli jsme 
se účastnit i  zde. Po slavnostním 
zhodnocení a vyhlášení nejúspěšnějších 
a  nejstarších studentů jsou všichni 
účastníci již tradičně zváni ke kulturním 
aktivitám, v  tomto případě se jedná 
o návštěvu muzea. 

Markéta Kološová, knihovnice
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NOC S ANDERSENEM
Každoročně připadá konec března 
Noc s  Andersenem. Letošní datum 
připadlo sice na 22. března, ale kvůli 
nemoci knihovnice i dětí, jsme ji museli 
přesunout na pátek 10. 5. Téma Noci 
s  Andersenem se zpravidla určuje 
podle významných osobností, které 
by v  daném roce slavily jubileum. 
Tentokrát by 100 let oslavil Eduard 
Petiška a 75. narozeniny slavil také Petr 
Sís. Výročí měla i  slavná Andersenova 
pohádka Sněhová královna. 

Pro naše nocování jsme si vybrali jako 
téma Eduarda Petišku. Prostřednictvím 

krátkých videí jsme se seznámili se 
Starými řeckými bájemi a  pověstmi. 
Zaujal nás příběh Promethea, který 
jsme se pokusili i  výtvarně ztvárnit. 
Následovala únikovka z knihovny, která 
některým docela zamotala hlavu, ale 
vítězný tým překonal všechny nástrahy 
a  skutečně našel klíč od knihovny 
a mohl nás vysvobodit. 

Trochu se nám podařilo vyděsit poslíčka 
s pizzou, když se všichni rozběhli k jeho 
autu, ale po ubezpečení, že nikdo z nich 
nekouše, nám pizzu předal a my jsme si 
mohli pochutnat na skvělé večeři. 

Před spaním jsme se podívali na film a ve 
23 hodin už všichni chrupkali ve svých 
spacácích. Ti, kteří se ráno vzbudili 
brzy si četli – jak také jinak, vždyť 
jsme v knihovně – některé, aby člověk 
naopak z toho spacího pytle vysypával. 
Po vydatné snídani jsme se rozprchli 
domů, někteří na soutěže, na závody, na 
výlety či k babičkám, někteří šli dospat 
zdravou únavu z náročného přespávání. 
Děkujeme rodičům za pečené dobroty, 
kterými nás obdarovali. 

Markéta Kološová ve spolupráci 
s Eliškou Pojslovou



37

Kristýna Trpková – Někdo z nás
Sourozence Herelovy od dětství pojí 
silné pouto, a  přestože už jsou všichni 
dospělí, nedají na sebe dopustit. 
Rodinnou idylku jim však jednoho dne 
naruší hrůzný nález na zahradě matčina 
domu, jenž spustí lavinu nečekaných 
událostí. Minulost se probouzí k životu 
a  spolu s  ní i  mučivé tajemství, které 
nikdy nemělo spatřit světlo světa. Jak 
snadné je ztratit důvěru v někoho, koho 
známe celý život? A opravdu víme, co 
jsou naši nejbližší vlastně zač? 

Karin Lednická – Šikmý kostel
3. závěrečný díl trilogie
Románová kronika ztraceného města, 
léta 1945–1961. Jak dlouho trvá válka 
po tom, co skončí? Navždy, pokud jí 
člověk prošel. Ptejme se spíše, jak může 
zaplnit prázdnotu po zavražděných 
blízkých nebo po uneseném dítěti. Čím 
bude zahánět vzpomínky na děsivý 
teror Němců nebo nechtěnou tělesnou 
lásku Rusů. Někdo všechno zamkne na 
dno duše a  ráno co ráno si namlouvá, 
že co bylo, bylo, teď je prostě třeba jít 
dál. Jiný se nechá zahltit žalem; další 
přetaví prožité v nenávist. A ještě jiný ve 
víru, že to bude právě on, kdo pomůže 
vytvořit nový, lepší svět. 

Patricia Gibney – Tiché hlasy
9. díl knižní série
Rachel Mullenová byla zavražděna, 
a  když inspektorka Lottie Parkerová 
objeví v  jejím hrdle skleněný střep, 
obává se, že může jít o oběť sériového 
vraha. Noc předtím byla dívka na večírku 
v  nové luxusní restauraci a  Lottie 
znepokojuje, že Rachelina kabelka 
a klíče zmizely a že nikdo z účastníků 
party ji neviděl odcházet. Když  už si 
Lottie myslí, že má stopu, naplní se 
její nejhorší obavy: byla nalezena další 
žena... se střepem v krku. Jenže mladá 
lékařka nebyla hostem večírku, takže je 
Lottie pořád na začátku. A pak se ztratí 
její snoubenec Boyd. Dokáže Lottie 
proniknout do mysli zvráceného vraha 
dřív, než bude pozdě? Nebo bude muž, 
jehož miluje, navždy umlčen?

NOVÉ KNIHY V NAŠEM FONDU
Opět máme novinky v knižním fondu. Stále máme rezervace na Gazely Patrika Hartla a nově je také delší čekací doba na třetí 
díl dlouho očekávaného Šikmého kostela. Stále také doplňujeme tolik oblíbené thrillery a romány.

Kristýna Trpková je česká 
spisovatelka známá svými detektivními 
romány. Mezi její nejznámější díla 
patří série případů kriminalistky Elišky 
Dostálové. Trpková se specializuje na 
napínavé příběhy s dobře promyšlenými 
zápletkami. Karin Lednická je 
česká spisovatelka, autorka úspěšné 
historické trilogie "Šikmý kostel", která 
se věnuje životu v  hornické oblasti 
Karvinska. Její díla jsou ceněná pro 

detailní historický výzkum a  emotivní 
vyprávění, které přibližují osudy 
obyčejných lidí. Patricia Gibney je 
irská spisovatelka, autorka populární 
detektivní série s  inspektorkou Lottie 
Parkerovou. Gibney začala psát po 
tragické smrti svého manžela a  její 

knihy se rychle staly bestsellery, známé 
svou napínavou atmosférou a  dobře 
vypracovanými postavami. Kromě série 
s Lottie Parkerovou napsala také několik 
samostatných detektivních románů.

Markéta Kološová, knihovnice



38

Soutěž Knihovnická K2 už 
desátým rokem oceňuje v sudém 
roce nejlepší knihovníky, v 
lichém roce nejlepší knihovny 
Moravskoslezského kraje. V 
letošním roce si hlavní cenu 
převzala paní Markéta Kološová 
z Obecní knihovny při Základní 
škole a Mateřské škole Leoše 
Janáčka Hukvaldy.

 „Jsem rád, že jsme mohli ocenit 
pracovníky knihoven již v 
desátém, tedy jubilejním ročníku 
této soutěže. Počet nominací 
napovídá, že máme v našem kraji 
dostatek knihovnic a knihovníků, 
kteří svou práci dělají srdcem a 
snaží se, aby knihovny nabízely 
svým uživatelům kvalitní fondy 
i služby,“ uvedl náměstek 
hejtmana Moravskoslezského 
kraje pro kulturu a památkovou 
péči Lukáš Curylo s tím, že letos 
bylo v našem regionu na ocenění 
nominováno 14 knihovnic a 
knihovníků.

Na prvním místě se umístila 
paní Markéta Kološová z Obecní 
knihovny při Základní škole a 
Mateřské škole Leoše Janáčka 
Hukvaldy za rozmanitost a 
promyšlenost realizovaných 
aktivit, činorodý přístup k práci 
jako životnímu poslání.

Zdroj: tisková zpráva – ocenění 
knihovnická K2 letos získala 

knihovnice z hukvald
fotografie: MS kraj

KNIHOVNICKOU CENU K2 ZÍSKALA PANÍ KNIHOVNICE 
Z HUKVALD
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SDH Rychaltice

FRYČOVICKÝ BRAŇÁK
Naši mladí hasiči přijali výzvu 
sousedního sboru z  Fryčovic a  13.  4. 
se zúčastnili branného závodu, který 
vycházel ze závodu požárnické 
všestrannosti. 

Závodníci předvedli své nadání ve 
střelbě ze vzduchovky, v běhu, znalosti 
vázaní uzlů, základů topografie, první 
pomoci, požární ochrany a  zručnosti 
hodu granátem na cíl. Starší žáci zvládli 
navíc i přeskok přes vodní příkop. 

Závodu se zúčastnili celkem po 3 
účastnících tři družstva mladších žáků 
a  dvě družstva starších žáků. Jako 
první vyběhlo družstvo mladších žáků 
ve složení: Nela Volná, Nicolas Volný 
a  Kryštof Močkor. Další na řadě bylo 
dívčí družstvo ve složení: Ema Janková, 
Amálie Sasínová a Eliška Pojslová. Jako 
poslední odběhlo klučičí družstvo ve 
složení: Adam Pavelka, Patrik Smolík 
a Vašek Domčík, kteří vybojovali krásné 
1. místo.

Po kategorii mladších žáků přišlo na 
start první družstvo starších žáků ve 
složení: Liliana Čajánková, Michaela 
Matulová a  Julie Rezáková. Poslední 
družstvo našich žáků běželo ve složení: 
Kristýna Oralová, Gabriela Pilárová 
a Vítek Volný, toto družstvo vybojovalo 
krásné 3. místo.

Závod jsme si pořádně užili a těšíme se 
na další návštěvu.

Za SDH Rychaltice Veronika Michnová

OKRESNÍ KOLO DOROSTU
V neděli 19. 5. 2024 se na stadionu TJ Slezan ve Frýdku-
Místku konalo okresní kolo Celoroční činnosti dorostu, 
kterého se zúčastnily 3 naše dorostenky, bojovaly 
v disciplínách běh na 100m s překážkami a dvojboji.

Adéla Bednářová ovládla kategorii mladší dorostenky 
a přivezla zlato.

Kategorii střední dorostenky ovládla také naše děvčata, 
Liliana Čajánková vybojovala zlato a Adéla Skotnicová 
stříbro.

Děkujeme všem našim mladým hasičům za úžasnou 
reprezentaci, opět ukázali, že máme ty nejšikovnější 
hasiče.

Za SDH Rychaltice Veronika Michnová
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HRA PLAMEN
c V  sobotu 18. 5. 2024 se na stadionu TJ Slezan ve 
Frýdku-Místku konalo okresní kolo hry Plamen, kterého 
se zúčastnily dvě družstva mladších žáků a  jedno 
družstvo starších žáků. Soutěžilo se v pěti disciplínách: 
štafeta 4x60m, štafeta CTIF, požární útok CTIF, štafeta 
požárních dvojic a  požární útok s  vodou. Od rána do 
odpoledne zde závodilo celkem 330 dětí, 20 kolektivů 
mladších a 20 kolektivů starších žáků.

Tým A mladších žáků zazářil a získal úžasné 2. místo ve 
složení: Amálie Sasínová, Eliška Pojslová, Ema Janková, 
Marie Hrčková, Ema Čajánková, Vincent Řeháček, 
Václav Domčík, Richard Brys a Vojtěch Voznica.

Tým B mladších žáků vybojoval 4. místo ve složení: 
Adam Pavelka, Natálie Smolíková, Oliver Opěla, 
Oliver Čajánek, Ladislav Rezák, Nicolas Volný, Kryštof 
Močkor, Daniela Opělová, Daniel Kočí a  Vojtěch 
Smolík.

Starší žáci zazářili a  získali také úžasné 2. místo 
ve složení: Patricie Šťastná, Patrik Smolík, Adéla 
Bednářová, Gabriela Pilárová, Liliana Čajánková, 
Kristýna Oralová, Michaela Matulová, Vítek Volný 
a František Hrček.

Medaile získali naši mladí hasiči také v  tzv. královské 
disciplíně – požárním útoku, který se hodnotil 
i  samostatně. Mladší žáci A  opět 2. místo, B 4. místo 
a starší žáci se stali s 1. místem mistry ve své kategorii.

Za SDH Rychaltice Veronika Michnová

Okresní kolo dorostu ve Frýdku-Místku, vlevo Mladší A, vpravo Mladší B
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MEMORIÁL FILIPA JUŘÍKA
Tuto soutěž věnujeme jako památku na našeho člena Filipa 
Juříka, který nás nešťastně opustil moc brzy před osmi lety.

1. června se u nás na cvičišti konalo šesté z celkem patnácti 
kol Hyundai Moravskoslezské ligy mladých hasičů. Přípravy 
započaly už v pátek odpoledne. Na cvičišti se stavěly stany, 
chystaly lavičky, stoly, chystala trať. V hasičárně děvčata dě-
laly těsto na naše domácí vafle, chystaly balíčky pro vítězné 
týmy, kompletovaly medaile a poháry. 

Všichni měli pořád co dělat. V sobotu už v 5 hodin ráno chlapi 
naváželi věci do baru na občerstvení, natahovali všechnu elek-
třinu, chystali ozvučení celé soutěže, časomíru, a  vše, co se 
k takové soutěži potřebuje. Ve 12:00 nás přivítali starosta sbo-
ru i obce, popřáli všem hodně úspěchu a mohlo jít první z 69 
družstev na start. Soutěžilo se ve 4 kategoriích mini, mladší 
žáci, starší žáci a dorost. 

Viděli jsme spoustu povedených útoků, některých méně, ale 
nikomu nechybělo nadšení, odhodlání a chuť ukázat to nejlep-
ší, co v každém závodníkovi je. Během celé soutěže si moh-
li všichni soutěžící, vedoucí i  návštěvníci dát něco dobrého 
na zub. Měli jsem pro ně připraveny uzené klobásky, párky 
v rohlíku, vafle, různé cukrovinky, nechyběla čepovaná kofola 
a pro dospělé i pivo. Všichni kolem tratě se starali, aby soutěž 
pěkně běžela bez jakýchkoliv problémů a to se jim povedlo! 
Když pomineme déšť, který spustil zrovna na naše miníky, vše 
fungovalo, jak na takové soutěží má.

Průběžně po našem kole jsou mladší žáci - Rychaltice A 3., 
Rychaltice B 7., Rychaltice C 6. a starší žáci průběžně na 11. 
místě.

Nakonec chci poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě, 
průběhu i  úklidu celé soutěže, všem hasičům, rodičům, ka-
marádům, dětem, firmě Hyundai, Moravskoslezskému kraji 
za odměny pro mladé hasiče, Zahradnictví Matula za krásnou 
kytici a všem, kteří se přišli na soutěž podívat.

A jak to nakonec všechno dopadlo?
V kategorii mini se zúčastnilo 6 družstev 
1. Oprechtice, 
2. Rychaltice A, 
3. Rychaltice B
V kategorii mladších žáků se zúčastnilo 25 družstev 
1. Petřvaldík A, 
2. Petřvaldík B, 
3. Řepiště, 
7. Rychaltice B, 
11. Rychaltice C, 
18. Rychaltice A
V kategorii starších žáků se zúčastnilo 24 družstev
1. Hájov A, 
2. Lubno A, 
3. Hájov B, 
11. Rychaltice
V kategorii dorostu se zúčastnilo 14 družstev - 
1. Těrlicko-Hradiště, 
2. Oprechtice A, 
3. Nýdek

Za SDH Rychaltice Šárka Rožnovská
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OKRSKOVÁ DĚTSKÁ SOUTĚŽ V PALKOVICÍCH
V  sobotu 23. března jsme se společně, vedoucí a  naši 
mladí hasiči, vydali na okrskovou dětskou soutěž do 
Palkovic. 

Soutěž byla složena ze dvou disciplín - štafety požárních 
dvojic a opičí dráhy. Předešlé tréninky, které jsme před 
soutěží měli, jsme přizpůsobili blížící se soutěži a  tak 
jsme jeli do Palkovic připraveni.

Celkem se zúčastnilo 15 týmů 4 kategorií (mini, mladší, 
starší, dorost).

Přijely 4 týmy po pěti hasičích, 2 mladší družstva a 2 
starší. V  místní konkurenci jsme obstáli a  vezli jsme 
domů velice pěkné výsledky.

Mladší A  - 5. místo, mladší B - 3. místo, Starší A  - 6 
místo, starší B - 1. místo.

Gratulujeme našim mladým hasičům a budeme se snažit 
jim dále pomáhat, aby se jim stále tak dobře dařilo ve 
všech disciplínách, které je čekají.

Za SDH Rychaltice Šárka Rožnovská

SBĚR ŽELEZNÉHO ŠROTU
První dubnový víkend byl jako 
každoročně v rukou našich hasičů mužů. 
Konal se totiž sběr železného šrotu 
v  naší obci. Velikonocům předcházela 
dlouhá procházka po všech uličkách 
obce s  roznosem letáčků, kdy se sběr 
bude konat a jak mohou obyvatele obce 
šrot hasičům předat.  Už během týdne 
jsme dostali mnoho zpráv, že bude šrot 
nachystaný a můžeme si jej vyzvednout.

A  tak jste v  pátek po práci a  v  sobotu 
od rána až do pozdních odpoledních 
hodin mohli zahlédnout naše hasiče 
jezdit po obci s vozíkem plným železa. 
Nakonec ani přistavený kontejner ve 
sběrném dvoře nestačil a  bylo třeba 
železo přesunout do většího. Vybralo se 
celkem 6 tun.

Zisk z  této akce bude použit na další 
fungování sboru, různé vylepšení 
a podporu pro naše mladé hasiče.
Děkujeme všem, kteří nám železo dali 
a taky našim hasičům, kteří se u této akce 
vydají skoro ze všech svých sil, když po 
krkolomných schodech vynášejí těžké 
kotle ze sklepů. 

Za SDH Rychaltice Šárka Rožnovská
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STAVĚNÍ MÁJE
Poslední dubnový den se v centru Rychaltic konalo tradiční 
stavění májky, která přilákala spoustu návštěvníků. Po 
pečlivém výběru stromu a  jeho úpravě byl máj nazdoben 
a v podvečer byl vztyčen vedle hasičské zbrojnice. Pro místní 
i  nemístní bylo připraveno posezení s  občerstvením a  celý 
večer panovala přátelská nálada. 

Zpestřením letošního ročníku byla čarodějnická návštěva. 
Zavítali k nám totiž mladí čarodějové a čarodějky z blízkého 
okolí. Pro všechny děti i dospělé, kteří přišli v kostýmu byla 
připravená malá odměna a kdo chtěl, mohl se zúčastnit také 
závodu v létání na koštěti a jiných her.

Za SDH Rychaltice Zuzana Fojtíková
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STRAŠIDLA NA HRADĚ HUKVALDY

V sobotu 4. 5. se naši hasiči tak trochu stali stánkaři. Na hradě 
se totiž konala Strašidla. My jsme tam, už trochu tradičně, 
pomohli udělat pro návštěvníky občerstvení. Obě naše auta 
- Ander i  Olaf včetně vozíku byla naložena nejen všemi 
pomocníky, ale i vším, co jsme chtěli na hradě prodat a taky 
stánkem, stoly a dalšími věcmi. A byli jsme tak těžcí, že jsme 
skoro nevyjeli. Tak i s trochou té lidské síly jsme společně na 
hrad vše vyvezli a mohli se dát do práce. 

Postavit stan, ustavit stoly, udělat těsto na 500 langošů, 
připravit rohlíky, párky a vše ostatní, co si u nás návštěvníci 
mohli koupit. 

V 18 hodin se otevřel hrad a my čekali nápor. Návštěvnost 
nebyla tak velká, jako v  předešlých letech a  tak jsme byli 
s našimi zásobami trochu předimenzováni. 
Ale to nám nebránilo s  dobrou náladou a  chvilkami i  se 
zpěvem všechny obsloužit, měli jsme i čas se prostřídat i jít se 
podívat třeba na ohnivou show, kde i naše výjezdová jednotka 
dohlížela na bezpečnost.

Po skončení akce následoval úklid, zase všechno sbalit, 
dovézt do hasičárny a umýt. A protože nám zbylo i dost těsta 
na langoše, každý domů nafasoval pořádný sáček s  těstem 
a tak jsme pak ještě dlouho smrděli česnekem, jak jsme jedli 
langoše skoro celý týden.  Strašidla na hradě si letos ještě 
jednou zopakujeme a  to 5. října a  už se těšíme na všechny 
návštěvníky našeho stánku.

Moc děkuji všem pomocníkům, 
za SDH Rychaltice Šárka Rožnovská

UKLIĎME ČESKO – A MY KUS RYCHALTIC
V sobotu 6. dubna se konala celorepubliková 
akce Ukliďme Česko. My jsme se s našimi 
mladými hasiči, jejich rodiči a  sourozenci 
této akce zúčastnili samozřejmě taky. 

Celé Česko jsme neuklidili, ale kus 
Rychaltic ano. Trasa, kterou jsme zvládli 
uklidit byla od Masarykova mostu 
po dvorský most a  cestu nahoru ke 
Krnalovicím.  Je škoda, že jsou mezi námi 
takoví lidé, kteří odhazují odpadky po okolí 
a  přírodě a  ničí tak krásu, kterou kolem 
sebe máme. Naštěstí jsou ale mezi námi ti, 
kterým to není lhostejné a  snaží se udělat 
opak a ve svém volném čase udělat i něco 
pro jiné, třeba zrovna uklidit Česko.

A po práci legraci. Na konec této akce jsme 
u hasičárny udělali oheň, opekli špekáčky 
a užívali si prvních jarních dní s přáteli.

Za SDH Rychaltice Šárka Rožnovská
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ZKOUŠKY ODBORNOSTI MLADÝCH HASIČŮ

V  sobotu 6. dubna, ještě před akcí Ukliďme 
Česko, bylo v hasičárně trochu dusno. Konaly 
se zkoušky odbornosti mladých hasičů. On totiž 
ten hasič není jen o soutěžích, útocích, vázání 
uzlů a podobně, ale taky o tom, že mladý hasič 
musí znát i teorii. 
Co jsou nebezpečné látky v domácnostech, jak 
se co hasí, jak vzniká požár, první pomoc, jak 
funguje stroj, důležitá telefonní čísla a  plno 
dalších věcí.

Jsem hrdá za celý náš sbor, že naši mladí 
hasiči, kterých se zkouška týkala se učili a testy 
i  praktické zkoušky zvládli a  každý dostal ve 
své kategorii osvědčení. 

Preventistou juniorem se stal Nicolas Volný. Strojníka juniora získali Patrik Smolík a Ema Janková. Titul strojníka získala 
Barbora Špačková. Zkoušku Preventisty zvládli Julie Rezáková, Gabriela Pilárová, Kristýna Oralová, František Hrček 
a Michaela Matulová. Kronikáři se stali Alexandr Londin, Julie Čajánková a Adéla Skotnicová, děvčata úspěšně získala i titul 
Instruktora. Cvičitelkami se staly Adéla Bednářová a Liliana Čajánková. Všem zmíněným gratulujeme.

Za SDH Rychaltice Šárka Rožnovská

OKRSKOVÁ SOUTĚŽ NA MYSLÍKU
Jak už bývá zvykem, sezóna sportovních družstev mužů 
a žen začíná okrskovou soutěží, kde se mezi sebou utkávají 
družstva tvořící takzvaný okrsek, v  našem případě jsou to 
sbory Kozlovice, Palkovice, Měrkovice, Myslík, Hukvaldy, 
Lhotka a Rychaltice. V letošním roce jsme se sešli 8. května 
na myslíkovském hřišti. Soutěžilo se v požárním útoku na dva 
pokusy.
V  kategorii žen se zúčastnilo celkem 5 družstev a  našim 
ženám, se na úvod sezóny podařilo dosáhnout krásného času 
17,50 s  a  skončit na prvním místě, druhá skončila Lhotka 
a třetí Kozlovice.

V kategorii mužů nás zastupovalo družstvo, které jinak startuje 
v kategorii nad 35 let a v konkurenci často mnohem mladších 
týmů vybojovalo s časem 16,83 s 4. místo. Medailové pořadí 
bylo Palkovice, Lhotka, Kozlovice. Druhý zástupce naší obce, 
Hukvaldy, skončily na 5. místě.
Touto soutěží započala sportovní sezóna našich dospělých 
družstev, kterým přeji hodně štěstí do dalších klání.

Za SDH Rychaltice Ivan Rožnovský



46

SLAVNOSTNÍ CEREMONIÁL V TŘINCI
V sobotu 16. března se do Třince sjela nejlepší družstva 
mladých hasičů, která dosáhla na medailové příčky v některé 
z okresních soutěží, které se konaly od podzimu do jara. Mezi 
oceněnými nechyběli ani zástupci SDH Rychaltice. 

Za vítězství v hadicové a uzlové štafetě si zlaté medaile 
odneslo družstvo starších žáků a za třetí místo bronzové 
medaile družstvo mladších žáků. 

Předávaly se také medaile za podzimní závod požárnické 
všestrannosti, kde mladší žáci skončili třetí a dorostenka 
Adéla Skotnicová na druhém místě.

O týden později na shromáždění starostů jsme také obdrželi 
pohár za druhé místo v poháru starosty Okresního sdružení 
hasičů Frýdek-Místek, který vybojovaly v loňském roce naše 
ženy.

Nezbývá než držet palce, aby i letošní sezóna byla podobně 
úspěšná.

Za SDH Rychaltice Ivan Rožnovský
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POZVÁNKA NA DĚTSKÝ DEN
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FOTBAL – JARO 2024
Muži na jaře předvádějí velmi solidní 
výkony. Dvě kola před koncem soutěže 
jsou na čtvrtém místě s devíti výhrami, 
dvěma remízami a  pouze dvěma 
prohrami. Ve většině zápasů byli lepším 
mužstvem a  po většinu zápasů vždy 
předváděli krásnou hru, která se musela 
líbit našim fanouškům. Těm chceme 
za celý fotbalový oddíl poděkovat za 
početnou, a především hlasitou podporu 
nejen na zápasech na domácím hřišti, 
ale i  na zápasech venku. Doufám, že 
v posledních dvou zápasech vyhrajeme 
a  udržíme čtvrté místo. A  především 
doufám, že příští sezóna bude ještě lepší 
než ta pomalu končící.

Dorost - po excelentním podzimu 
začal dobře i na jaře. Ale bohužel díky 
marodce a  vytíženosti některých hráčů 
Kozlovic nám v  některých zápasech 
chybělo pár zkušených hráčů, které jsme 

museli doplňovat staršími žáky, což se 
projevilo na našem výkonu. Kluci sice 
bojovali, ale přesto přišlo pár porážek. 
Dvě kola před koncem jsme klesli na 
třetí příčku. Tak uvidíme, jak se nám 
povedou poslední dva zápasy a na jakém 
místě nakonec skončíme. Ale ať to 
dopadne jakkoliv, tuto sezónu hodnotím 
velice pozitivně. Kluci vytvořili dobrou 
partu, a  tak doufám, že příští sezóna 
bude ještě úspěšnější. Tady taky musím 
poděkovat naším věrným fanouškům za 
velikou podporu. 

Starší žáci dohromady s  mladšími, 
kteří je doplňovali, sbírali především 
zkušenosti na příští přelomovou sezónu, 
kdy se nám, doufám, podaří vytvořit 
tým starších žáků, který bude hrát soutěž 
o  jedenácti hráčích. Takže výsledky 
nebyly u  této kategorie tak podstatné, 
ale přesto je musím za některé krásné, 

a především vyhrané, zápasy pochválit. 
A příští sezónu ať se daří. Děkujeme za 
podporu fanoušků a  všech rodinných 
příslušníků. 

Mladší žáci potvrdili roli favorita celé 
soutěže a  kolo před koncem obhájili 
loňské vítězství. Gratulujeme!!!!! 
Jaro sice nebylo tak jednoznačné jako 
podzim a přišly i  dvě porážky. Nebylo 
to však špatným výkonem našich hráčů, 
ale zlepšeným výkonem některých 
soupeřů. Přesto si kluci vítězství 
v  soutěži s  přehledem pohlídali. Takže 
teď ještě oslava a  příští rok všichni 
ahoj ve starších žacích. A  doufám, že 
podpora všech fanoušků bude i  příští 
sezónu pokračovat. Děkujeme. 

Petr Žáček, Trenér dorostu a člen 
vedení

TJ Sokol Hukvaldy – Fotbal
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Klub českých turistů

OHLÉDNUTÍ ZA TURISTICKOU AKCÍ 
„KOPCE KOLEM NAŠÍ OBCE“
Na začátku jara 23. března 2024 
jsem se zúčastnil moc pěkné 
akce, kterou připravil odbor KČT 
Hukvaldy. O pochodu jsem se dověděl 
z  informačního letáku a  od kamarádů, 
kteří se v  minulém roce zúčastnili. 
Sluníčko, svítící od rána, slibovalo 
krásné počasí, teplo a tím i jarní pohodu. 

Dorazil jsem na místo společného startu 
o půl desáté k bráně hukvaldské obory, 
kde nás přivítal předseda odboru Jirka 
Strakoš. Někteří si odskočili podívat se 
na hrad a pak jsme pokračovali na vrch 
Kazničov, kam bylo v  ten den možno 
vystoupit. Jinak je tento kopec po 
zbytek roku pro veřejnost nepřístupný 

kvůli ochraně chované zvěře a  rostlin. 
Vrchol Kazničova je téměř nedotčený 
těžbou dřeva oproti nejvyššímu vrcholu 
Palkovických hůrek Kubánkovu. Jsou 
tam i  zajímavé skály. Kdo měl štěstí, 
mohl cestou uvidět daňky, muflony 
a  četné stopy po divočácích. Na 
louce pod vrcholem jsme se společně 
vyfotografovali a  poklábosili, a  pak 
pokračovali dolů ke golfovému hřišti. 
Následně přes sklenovskou hůrku 
a  louky na kopec Vrchy, kde je krásný 
rozhled. Zazvonil jsem si na zvoničku, 
kterou tam zhotovil odbor KČT 
Hukvaldy. V hospodě U Richarda měli 
účastníci pochodu slevu na občerstvení. 
Počasí se však náhle začalo horšit 

a přišel liják. Někteří však pokračovali 
dál, přes Babí hory, až do cíle na 
bývalém hukvaldském koupališti. 

Již se těším na příští ročník, mimoto 
mohu doporučit další pěkné akce, 
např. 11. května pochod „Po zarostlém 
chodníčku“ nebo na podzim 19. října 
„Po zarostlém chodníčku - spadaným 
listím“, které odbor KČT Hukvaldy 
v čele s Jirkou Strakošem pořádají. Díky 
za pohodu a  krásné zážitky na těchto 
akcích.

Vilda Židek
Fotografie: Aleš Drlík

POZVÁNKA NA AKCE VE DRUHÉ POLOVINĚ ROKU 2024

Jednodenní cyklistický zájezd pro děti a rodiče - termín bude upřesněn (červenec)
13.-15. září 2024 Třídenní podzimní cyklistický zájezd – Okolo Blanska
5. října 2024 Procházka po Naučné stezce Leoš Janáček
12.-13. října 2024 Zakončení pěší – Rohlenka a okolí
19. října 2024 Po zarostlém chodníčku – spadaným listím
7. prosince 2024 Noční pochod za Mikulášem a čerty
	

Sledujte nás na FB/IG: KČT Hukvaldy nebo na webu www.kcthukvaldy.cz.
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PO ZAROSTLÉM CHODNÍČKU
Jarní 43. ročník turistického pochodu „Po zarostlém 
chodníčku“ se uskutečnil 11. 5. 2024. Příprava na něj začala 
asi o dva měsíce dřív. Bylo nutné vytisknout účastnické listy, 
zhotovit návrh razítka pochodu s  tématikou k  letošnímu 
výročí narození Leoše Janáčka. Z  jeho tvorby klavírních 
skladeb Po zarostlém chodníčku, jsme použili název pro náš 
pochod. Návrh razítka a  jeho zhotovení si vzala na starost 
Katka Tománková (Štolfová) s manželem. 

Starosti nám přibyly při zjištění, že masna Gurmán ze Sedlnic, 
od které jsme zajišťovali párky na Kubánkov, ukončila provoz. 
Nakoupili jsme proto několik druhu párků a při stavění máje 
provedli jejich ochutnávku. Na závěr komise rozhodovala 
mezi párky z Bartošovic od firmy Špejlík a párky dědy Pilčíka, 
které nakonec v testu vyhrály.

Lukáš a Monika Strakošovi zajistili naložení a převoz stolů 
a lavic z obce. Trasu a její značení zkontroloval Jiří Mlčoch. 
Na startu pracoval Aleš a Hana Palíkovi a Marie Foldynová. 
Kubánkov si vzali na starost manželé Laníkovi a Strakošovi, 
Martin Raška ze synem Pájou, Pavel Bernatský s  dcerou 
Kateřinou, Honza Sedláček a Filip Fojtík. 

Na startu se registrovalo celkem 322 účastníků, pro které 
byl zajištěn vstup do hradu Hukvaldy zdarma. Této nabídky 
využilo 36 turistů. Aleš Drlík objednal v  rychaltickém 
zahradnictví u  Matulů věnec živých květů, který během 
chodníčku položili turisté k pamětní desce u památníku Leoše 
Janáčka. Nechyběl ani Neklan, který Leoši Janáčkovi složil 
k jeho výročí báseň.

22. SPOLEČENSKÝ VEČÍREK KČT HUKVALDY 
PŘI TJ SOKOL HUKVALDY
Přípravy na večírek začaly s předstihem, bylo potřeba vybrat 
termín konání a  vhodnou kapelu. Obětavá Táňa Axmanová 
napekla 560 perníčků, tentokrát ve tvaru lišky a podstatnou 
část z  nich i  nazdobila. Zbytek perníčků nám pomohli 
dozdobit rodinní příslušníci. Dalším krokem bylo osobní 
pozvání občanů naší obce na akci. Podpory místních si moc 
vážíme a děkujeme za ni.

V  sobotu 20. dubna 2024 se sál ZŠ LJ Hukvaldy zaplnil 
příznivci zábavy a  tance, akce se zúčastnilo nejméně 150 
lidí. Značnou zásluhu na vydařené atmosféře měla bezvadná 
hudba Golden Hits, která bavila účastníky do ranních hodin. 
Organizátorům se za významné podpory příznivců KČT 
Hukvaldy podařilo zajistit bohatou a  pestrou tombolu, 
o  přestávkách se promítaly fotografie z  aktuálních akcí 
i historie klubu. Příjemným překvapením byla návštěva pana 
faráře Davida Tylečka, kterému děkujeme za milé setkání.

Dovolte poděkovat všem, kteří přispěli ke zdárnému průběhu 
celého večírku, skupině obětavců, bez které by se tato akce 
zorganizovala jen stěží. Na závěr bych ráda ještě jednou 
ocenila sponzory za krásné dary do tomboly.

Dobrá věc se podařila a  těšíme se na příští ročník, který se 
budeme snažit udělat minimálně stejně vydařený, jako ten 
letošní.

Libuše Strakošová, člen KČT Hukvaldy
Fotografie: Jiří Strakoš
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Na Kubánkově jsme opět připravili občerstvení s posezením 
a  již vzpomínané opékané párky, které byly podle 
pochodujících výborné. Nechybělo ani vynikající domácí 
Mystery a  čepované pivo Radegast a  Hukvaldské pivo od 
Vajta.

Na pochod přišli převážně místní a  blízkého okolí, další 
účastníci přijeli z  Ostravy, Frýdku-Místku, ale i  turisté 
z  Přerova, Staré Boleslavi, Brandýsa n. Labem, St. Města 
u Uh. Hradiště, Bzence, Zlína a Hustopečí nad Bečvou.

V  cíli na koupališti bylo připraveno občerstvení a  tentokrát 
nechyběla ani tvarůžková pomazánka.

Poděkování patří všem za přípravu, realizaci a  zajištění, 
zejména pak hasičům z Rychaltic, obci Hukvaldy, hospůdce 
Koupaliště Hukvaldy a hradu Hukvaldy.

Svých kořenů se držíme
a rodáků si vážíme; 

zvlášť jednoho v úctě máme,
dodnes na něj vzpomínáme,

ač je to už spoustu let,
co vydechl naposled.

Není třeba básnit dlouze,
k vzdání holdu stačí pouze

pár řádků a strohých vět.

Vyjádřím to sedmi slovy:
jenom díky Janáčkovi

Hukvaldy zná celý svět.

Autor veršů: Petr Benke alias Neklan

Jiří Strakoš, předseda KČT Hukvaldy
Fotografie: Jiří Strakoš, Aleš Drlík
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PROBĚHL 26. ROČNÍK FAMILY OPEN 2024
Letošní zima a  nástup brzkého jara 
v podobě letních dní dovolily tenistům 
na Hukvaldech zahájit velmi brzy 
přípravu kurtů na letošní tenisovou 
sezónu. 
 
Proto bylo možné uspořádat oblíbený 
turnaj Family Open 2024 již 18. 5. 2024 
i s ohledem na skutečnost, že se nepotká 
v tento den více aktivit jiných organizací 
na Hukvaldech. Tento termín ale měl 
také trošku negativní vliv na účast, 
neboť několik tenistek, pravidelných 
účastnic tohoto klání, v  tomto termínu 
trávilo svou dovolenou v  zahraničí, 
a tedy nám tady tentokrát chyběly. 

Celkem se tak sešlo 13 účastníků. Vlastně 
13,5 účastníků. Jen ten poloviční tenista 
ještě do lítých bojů nezasáhl, i  když 
již začal s  tenisovou pálkou aktivně po 
celou dobu průběhu turnaje trénovat.

Tradiční Family Open tenisový  turnaj 
je turnaj čtyřher rodinných příslušníků, 
či libovolně sloučených nerodinných 
dvojic a  neprofesionálních hráčů. 
Hlavním cílem turnaje je především si 
zasoutěžit a pobavit se tenisem s přáteli 
a příznivci tenisu.

Hrálo se podle těchto pravidel
•	 hrál se celý jeden vítězný set (6 gamů), 

nutný byl 2 gamový rozdíl
•	 za stavu 6: 6 se hraje tiebreak
•	 rozhoduje počet dosažených bodů - 

vítězství 1, prohra 0
•	 při shodě bodů rozhoduje vzájemný 

zápas 
•	 jinak poměr vítězných a  prohraných 

gamů

Po krátkém úvodu a zopakování pravidel 
turnaje jsme se pustili do neúprosného 
klání. Rozlosování bylo prakticky velice 
jednoduché, při účasti 5 párů hrál každý 
s každým, přesto že s ohledem na skladbu 
účastníků byl turnaj při vyhodnocení 
rozdělen do dvou kategorií: Smíšené 
dvojice a mužské dvojice.

Počasí nám tentokráte velmi přálo, 
přestože celý týden před turnajem nám 
meteorologové předpovídali přeháňky 
a  bouřky. To také odradilo některé 
tenisty a předběžnou přihlášku na turnaj 
zrušili. Turnaj probíhal hladce, boje na 
kurtech byly líté a neúprosné, ale velice 
sportovní a férové. A jak už bylo řečeno, 
vzhledem k  tomu, že jsme měli také 
dost času, nakonec si všichni účastníci 
turnaje zahráli každý s  každým, bez 
ohledu na soutěžní kategorie. 

Konečné pořadí soutěžících na 26. 
ročníku Family Open 2024, Kategorie 
Mužské dvojice, je následující:
1.	 místo – Jiří Škorvánek a Tomáš 

Janošek 
2.	 místo – Ondra Faldyna a Petr 

Laník
3.	 místo – Radim Valenta a Petr 

Filipec 
Ředitelství turnaje udělilo také 
bramborovou medaili: Jiříku a  Jiřímu 
Tobiášovým

Konečné pořadí soutěžících na 26. 
ročníku Family Open 2024, Kategorie 
Smíšené dvojice, je následující:
1.	 Místo: Daniela Gachová a Zdeněk 

Hložánka
2.	 Místo: Liba Strakošová a Petr Laník
3.	 Místo: Jana Faldynová a  Petr 

Filipec
Bramborová medaile v  této kategorii 
nebyla udělena.

Janu Faldýnovou na vyhlášení vítězů 
zastupuje její manžel Ondra, protože 
Jana se musela jít věnovat nejmladší 
nastupující tenisové generaci – svému 
synovi Ondrovi, který po celou dobu 
přítomnosti na turnaji směle proháněl 
s  tenisovou raketou tenisový míček, 
i když zatím jen ještě po zemi.

O tenis na Hukvaldech zřejmě nemusíme 
mít žádný strach. 

Lze jen konstatovat, že vítězové byli 
prakticky všichni zúčastnění. Kdo se ten 
den nedostavil, může jen litovat. 

Na závěr bych rád velice poděkoval také 
sponzorovi turnaje – Vítkovi Lančovi, 
jehož jedinečné pivo pomáhalo 
udržovat účastníky turnaje dostatečně 
„zavlažené“, aby netrpěli žízní a  tím 
také i v dobré kondici. 

Poděkování také patří také dvěma 
ženským sponzorům - mé manželce 
Dáji Laníkové a  Libě Strakošové, 
které doplnily stoly v  kabinách svými 
pečenými dobrotami. 
Krátký sestřih z  turnaje najdete na 
stránkách tenisového oddílu:
www.tenishukvaldy.cz/

Za tenisový oddíl TJ Sokol Hukvaldy, 
pořadatel turnaje Petr Laník.

TJ Sokol Hukvaldy - Tenis



53

15. ROČNÍK PENALT V PLNÉ PŘÍPRAVĚ
Vážení (nejen) fotbaloví nadšenci.
I  letos pro vás futsalový tým Růžové 
Tlapičky chystá další ročník soutěže 
O  Penaltového krále MS kraje. Od 
dubna letošního roku probíhá v  areálu 
Restaurace U Vajta jarní údržba zelené 
plochy, na níž se celá akce bude, jako již 
tradičně, konat. Přikládáme zde několik 
fotografií z  prováděných jarních prací. 
Hřiště jsme celkově zrevitalizovali 
a  lehce rozšířili, jelikož každý metr se 
počítá. Víme, že následné využití větší 
a rovnější plochy bude sloužit sportovní 
činnosti širokému spektru sportovců.
Vedle pracovní činnosti U Vajta je třeba 

již nyní zajišťovat propagaci akce na 
sociálních sítích, dále komunikaci se 
sponzory, nákup chybějících propriet 
a  zařízení, vymýšlet novinky pro 
soutěžící i  hosty... Zkrátka je toho 
poměrně hodně před námi, ale nebojte 
se, ještě nás vyjmenované činnosti 
a přípravy baví.
 
Nezbývá než dodat, abyste si, milí 
čtenáři, zapsali termín pátek 5. 7. 2024 
do diáře a  nezapomněli přijít podpořit 
všechny soutěžící, ať už střelce či 
brankáře, děti i dospělé, dámy střelkyně 
a  v  neposlední řadě i  nás pořadatele. 

Bude na vás opět čekat bohaté 
občerstvení na grilu, speciální penaltové 
pivko a  možná, uvidíme, zda se nám 
to podaří, i  nějaké tajné překvapení 
v podobě vzácného hosta, byť přiznejme 
si, že předchozího hvězdného hosta, 
pana Antonína Panenku, zřejmě již 
nelze jiným hostem ani překonat (ale 
zkusíme to!). 

Jste tedy všichni srdečně zváni a těšíme 
se na vás.

Adam Hubeňák, předseda futsalového 
teamu Růžové tlapičky

Futsal Růžové Tlapičky Hukvaldy
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CESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA O SRÍ LANCE
Další z cestovatelských přednášek, kterou jsme připravili pro širokou 
veřejnost, se uskutečnila v pátek 8. března 2024 v prostorech Infocentra 
Hukvaldy. Přednáškou o exotické zemi Srí Lanka nás provedl Martin 
Stiller, který tuto zemi navštívil a  projel na kole spolu s  manželkou 
a dcerkou. Poutavé dvouhodinové vyprávění o cyklocestování po Srí 
Lance - dříve Cejlonu - si vyslechlo 47 posluchačů (zcela zaplněné 
Infocentrum), kteří podpořili projekt Martina Stillera Obnova chaty 
KČT Prašivá a  na dobrovolném vstupném darovali na tento projekt 
úžasných 5 010 Kč. 
Děkujeme přátelé za tuto částku.
No, a v listopadu se na další cestovatelské přednášce vydáme na Island.

Slávek Koval, Hukvaldský potlach

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ 
Opět skvělé divadelní představení na Hukvaldech v podání divadelního 
souboru ze Světlé Hory s divadelním představením Švestka - divadelní 
hrou z repertoáru Divadla Járy Cimrmana, které se uskutečnilo v neděli 
večer 17. března ve společenském sále ZŠ a MŠ Leoše Janáčka Hukvaldy. 
Po dvě hodiny nás herci - ochotníci z divadla ze Světlé Hory bavili 
humornými scénkami, sériemi odborných referátů, týkajících se života 
a díla Járy Cimrmana. Spokojení diváci (slušně zaplněný společenský 
sál) si odnesli nevšední zážitek v  podobě zajímavého a  zábavného 
divadla, kdy se zapojili do divadelní hry i někteří z přítomných diváků. 
Zajímavostí byla i  připravená výstavka (od divadelníků) předmětů 
a  vynálezů od samotného Járy Cimrmana (uvedli bychom třeba: 
přenosnou turistickou značku, kolo pro dobrovolné hasiče na krátké 
vzdálenosti, Cimrmanovo počítadlo pro prvňáčky a  další drobné 
vynálezy). Jsme rádi, že jsme pro diváky připravili a  představili 
umělecké dílo z  dílny Járy Cimrmana - závěrečný dlouhotrvající 
potlesk ochotníkům-divadelníkům byl toho důkazem. 

Slávek Koval, Hukvaldský potlach

POCTA ZUZANĚ NAVAROVÉ 13. 4. 2024 
Kdo by mezi milovníky folku neznal jméno Zuzana 
Navarová. A troufáme si říci, že je známá i mimo tento žánr. 
Tato obdivuhodná zpěvačka, skladatelka hudby a  textařka 
ovlivněná španělskou a  kubánskou kulturou, započala svou 
dráhu se skupinou Nerez v roce 1980, časem přestoupila na 
hudební trať se skupinou KOA a z tohoto hudebního vláčku 
bohužel vystoupila v roce 2004 ve svých 45 letech, kdy si ji 
do hudebního nebe vzala rakovina. 

Letos od tohoto úmrtí uplynulo 20 let a Slávka Kovala napadlo 
uspořádat vzpomínkový koncert pod názvem „Pocta Zuzaně 
Navarové“. PS: Slávek, chtěl dát do názvu POČTA, zasvěcení 
ví. Je to slovo z její nejznámější písně „Andělská“. Povedlo se, 
spolek Hukvaldský potlach a jeho přátelé, kteří jsou nedílnou 
součástí každé takové akce, uskutečnili tuto akci 13. dubna 
v sále školy Leoše Janáčka a k našemu potěšení se podařilo 
vyprodat celý sál. Tušili jsme, že o  tuhle vzpomínku bude 
zájem, neb se dostala do širokého povědomí a milovníci hudby 

Spolek Hukvaldský potlach
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Zuzany Navarové si tohle nemohli nechat ujít. Stačilo zmínit 
kapelu „Neřež trio“, což jsou bývalí členové kapely NEREZ 
- Zdeněk Vřešťál  a  Vít Sázavský. Také nás velmi potěšilo, 
že přijala pozvání i kapela Navarez, akustický kvintet, který 
se orientuje právě na tvorbu Zuzany Navarové, kde exceluje 
Libuška Jelénková. Ale aby vzpomínka stála opravdu za to, 
pozvali jsme také kapelu Zkusmeto, která na Hukvaldech již 
vystupovala a  sklidila nemalý úspěch. A  v  neposlední řadě 
a otvírákem akce se stala ostravská kapela ForFolk pod vedením 
Robina Hilla. Robin od nás dostal i narozeninový dort, a zato 
mu byl Slávkem po odehrání jejich vstupu předán mikrofon, 
aby celý zbytek vystoupení všech kapel odmoderoval. Ne 
že by to Slávek nezvládl, zahájil „Poctu Zuzaně Navarové“ 
a  vůbec si nevedl špatně, měl tam i  pár pěkných perliček. 
Vypíchli bychom asi jen tyto: „kouřit ve škole mají povoleno 
jen žáci“ nebo „ v případě potřeby máme i místní veřejnou 
bezpečnost.“ Každá kapela se předvedla v  tom nejlepším 

světle, jejich tvorbu, která hladila na duši, netřeba zmiňovat, 
ale krom toho si každý pro posluchače připravil některé písně 
od Zuzany Navarové, aby ona vzpomínka dostála svého. Proto 
nemohly chybět písně jako Andělská, Marie, Kočky, Do nebes 
a další… Nutno říci, že srovnat se s takovou zpěvačkou jako 
byla Zuzana je opravdu prubířský kousek a všichni ho zvládli 
s  grácií každé kapele vlastní. Ne jednou publikum vstávalo 
a  dlouhým potleskem dávalo najevo chválu, až to některé 
zpěváky dojalo k slzám. Na dort došlo i u kapely „Neřeš trio“, 
na kterém byli vyobrazeni všichni členové kapely NEREZ. 
Jejich koncert byla pomyslná třešnička… Do rozhovoru na 
kameru pak právě Víťa Sázavský řekl: Když je někdo tak 
talentovaný a odejde tak brzy, je žádoucí, je nutný, aby se na 
něj vzpomínalo. K tomu není co dodat. A my věříme, že tahle 
vzpomínka tady na Hukvaldech nebyla jediná. 

Spolek Hukvaldský potlach Martin, Petr, Franta, Slávek
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ZPRÁVA SPOLKU KOUPALIŠTĚ HUKVALDY JARO 2024
Rádi bychom vás opět krátce informovali o činnosti 
spolku Koupaliště Hukvaldy. Jaro odstartovalo hned 
zkraje krásným počasím, čehož jsme samozřejmě 
využili a upravili podle toho otevírací dobu hospůd-
ky, kromě pondělka už máme otevřeno každý den. 

První dubnovou sobotu se u  nás uskutečnila akce 
Ukliďme Hukvaldy pořádaná obcí, které se zúčast-
nilo přes 100 dětí a dospělých. Na konci dubna jsme 
stavěli májku a  večer zapálili vatru. V  sobotu 11. 
května proběhl 43. ročník pochodu Po zarostlém 
chodníčku pod taktovkou KČT Hukvaldy, turistů se 
letos sešlo přes tři stovky. Ve stejný den večer jsme 
měli připraven rockový koncert a  modlili jsme se, 
aby počasí vydrželo dobré po celý den. To nám až 
tak nevyšlo, protože večer se přihnal déšť, ale pří-
chozí to naštěstí až tak neodradilo. Vystupovali u nás 
už dobře známí Slepí Křováci, Solar System a míst-
ní Oborní zvěř a jako překvapení si po několika le-
tech zahrála i stará sestava bývalé skupiny Markéta 
a její mufloni. Také jsme při konání Mistrovství světa 
v hokeji promítali zápasy a plátně a hromadně fandili 
našim hokejistům, což mělo úplně jinou atmosféru 
než doma u  televize. Na konci května jsme májku 
tentokrát za deště zase pokáceli. Během vydání toho-
to čísla občasníku budeme mít pravděpodobně již po 
akci Sdružení rodičů ZŠ Hukvaldy – Mejdan za ško-
lou v sobotu 15. června. Toto je krátký výčet jarních 
kulturních akcí. 

Musíme ale zmínit i nejdůležitější počin tohoto roku 
a  tím je výměna střešní krytiny. Vloni jsme před 
schválením rozpočtu na letošní rok obec požádali 
o finanční injekci do střechy hospůdky, která se již 
delší dobu jevila ve špatném stavu. Při vydatných 
deštích a sněhové pokrývce dovnitř místy i zatékalo. 
Radní částku schválili a na jaře vybrali ze tří nabídek 
firmu Střechy Lukáš Čechal z  Příbora, která měla 
zakázku provést. Na práce došlo v  polovině dubna 
a  trvaly zhruba do poloviny května. Nejdříve byla 
odstraněna stará krytina a zde došlo ke zjištění, že je 
střecha téměř na spadnutí a drží snad jen silou vůle, 
protože krovy a desky byly částečně shnilé. Po jejich 
výměně následovalo osazení nové krytiny a výměna 
okapů. Tímto obci moc děkujeme!

Maminky a  děti si u  nás určitě povšimly nového 
prvku na hřišti, kde nám k pískovišti přibyl dřevěný 
domeček. Ten nám věnovala paní Jana Nahodilová 
z  Horního Sklenova a  u  nás prošel menší úpravou 

a údržbou. Manželé Mozdřeňovi z Podlesí nám zase 
věnovali trampolínu, takže děcka mají o další zába-
vu postaráno. Moc všem děkujeme. Také máme vy-
měněny dřevěné desky na kolotoči, za to děkujeme 
klukům z firmy, která prováděla opravu střechy! ☺ 
Určitě jste si také povšimli, že zmizelo několik stro-
mů okolo pumptracku – ty musely být v rámci bez-
pečnosti pokáceny a využijeme je v zimě na topení 
v kamnech v hospůdce.

Když už jsme u  toho děkování, jedno velké musí-
me vzkázat také Spolku nezávislých vesnických žen, 
které nám věnovaly nemalou částku na vybudování 
malého lanového centra okolo Ondřejnice. S prace-
mi začneme v červnu a věříme, že to ocení děti i ro-
diče. Už se na to moc těšíme.

Rádi bychom vás závěrem pozvali ještě na několik 
letních akcí. V pátek 28. června přivítáme Kulturní 
spolek Hukvaldský potlach s večerem plným fol-
kových písní. Pro tancechtivé budeme v  sobotu 
30. června diskotékou vítat letní prázdniny. První 
středou v červenci zahájíme společně s hukvald-
ským básníkem Neklanem 2. ročník Folkového 
léta na Koupališti, které bude probíhat od 3. červen-
ce každých čtrnáct dní a letos bude v dámské sestavě. 
Postupně u nás vystoupí hudebnice Stinka (3. 7.), 
Blondýna (17. 7.), Šany (31. 7.), manželé Saša 
a  Ladislav Niklíčkovi (14.8.) a  Jana Rychterová 
(28. 8.). V sobotu 20. července proběhne 8. ročník 
sportovně-hudebního festivalu Rock Bike Fest, 
kde kromě oblíbených cyklistických závodů pro děti 
i dospělé, večer vystoupí to nejlepší, co za osm let tr-
vání festivalu zaznělo – vyškovská rocková kapela 
Dark Gamballe, berounští Bikkinyshop, přerov-
ská parta Critical Acclaim a oderští HC3. Kvůli 
koncertu Jarka Nohavici jsme museli přesunout ze 
soboty 10. na pátek 9. srpna koncert frýdecko-mís-
tecké revivalové skupiny Fecal Matters s covery 
Nirvany a System of a Down, kterou u nás přivítá-
me po 6 letech. A protože revivaly slavných zpěváků 
a kapel mají vždy u posluchačů úspěch, pozvali jsme 
na sobotu 24. srpna big beatovou kapelu LTB 
Schelinger revival z  Havířova. S  prázdninami se 
opět rozloučíme diskotékou v sobotu 31. srpna. 
Věříme, že si v programu každý najde něco svého. 
Těšíme se na vás na některé z našich akcí nebo se 
zastavte jen tak posedět na pivo. ☺

Míša Hrčková, člen spolku
Fotografie: Aleš Drlík a Tereza Czyźová

Spolek Koupaliště Hukvaldy
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POZVÁNKA NA ROCKBIKE FEST

8. ROČNÍK OUTDOOROVÉHO FESTIVALU ROCKOVÉ MUZIKY A MTB CYKLISTIKY

WWW.ROCKBIKEFEST.CZ | TEL. 777 699 907 | FB & IG: ROCK BIKE FEST Změna programu vyhrazena.

AREÁL KOUPALIŠTĚ HUKVALDY
20.7.2024
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POZVÁNKA NA FOLKOVÉ LÉTO NA 
KOUPALIŠTI
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POZVÁNKA NA KONCERT FECAL 
MATTERS
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Skauti Hukvaldy

VÍTÁNÍ JARA  A ÚKLID HUKVALD (6. - 7. 4. 2024)
Dáváme scuka na 9:00 u myslivecké chaty, kde máme v plánu 
uklidit kolem řeky a posekat nálety v  lese za chatou. Dělíme 
se na dva týmy a  hurá do práce. Úklid děláme každoročně 
a každý rok se divím, kolik bordelu se na relativně malé ploše 
dá nasbírat. Jeden by si myslel, že plechovky, petky, papírky 
a další svinčík začal samovolně rašit ze země. Nejlepší odpadek, 
který se podařil ukořistit, byly dva velké plechové barely, které 
kluci dovalili od řeky. 

Druhý tým nabíhá na nálety v  lese za myslivnou, na kterých 
jsme makali poslední dvě schůzky. Už bylo potřeba dodělat 
jen pár posledních míst a tím, že máme k dispozici 2 pily a 12 
rukou, nám to jde docela hezky a rychle. 

Pak se přesouváme na Koupaliště, kde nám obec za odměnu 
zajistila nějaké to občerstvení. Já zapomněl posnídat, tak si 
dávám takový brunch v podobě 4 párků s rohlíkem s takovou 
spoustou hořčice, že jsem pak musel vyprat a  dát si sprchu. 
V poledne se rozprcháváme domů na oběd, který hádám nikdo 
nejedl, protože se všichni nacpali párkama :-).
 
Opět se setkáváme v 15:00. V myslivně chystáme věci na spaní 
a balíme se na výpravu do lomu. Já balím provaz a svíčky, které 
zapomínám. Vyrážíme a Pat se nám mezitím stará o topení, ať 
se vrátíme do tepla (za to jí patří dík). 

Na louce pod hůrkou dáváme tradičně vlajkovanou, která je 
letos napínavá asi jako staré trencle, protože červený tým byl 
zjevně zakletý, a  tak až po několikátém posílení se nám daří 
ukořistit vlajku s konečným krásným (pro modré) skóre 12:1.

Do lomu se dělíme na 3 skupiny a zkoušíme různé cesty. Lom 
nakonec všichni nacházíme, ale co čert nechtěl, už v  něm 
někdo je. Vymýšlíme, co s nastalou situací. Přivázat vetřelce ke 
stromu a dát jim roubík, ať neruší, je sice varianta, ale vetřelci 
jsou docela vstřícní a usměvaví. Vstřícné a usměvavé vetřelce 
trýznit nechceme, a tak raději pokračujeme dál k přehradě, kde 
se nějaké ohniště najde. A taky našlo. Hezký plácek se spoustou 
dřeva na topení 30 m od vody. 

Sbíráme dřevo, převlíkáme se do krojů a zapalujeme slavnostní 
oheň. Sliby neskládáme, protože slibaři s námi nejsou. Tradiční 
přání se svíčkami, které jsem nevzal, nahrazujeme tradičním 
přáním s oblázkem (tuším, že to byl křemen). 

Pak slavnostní oheň prohlásíme za užitkový a vrháme se na něj 
s  párkama, hermelínama a  řepou. Opouští nás Křepelí, která 
má závody, a která si v samém spěchu opéci špekáčky krásně 
dozlatova, je opekla krásně do černa. 
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Uzel béká na kytaru, a když už ho bolí ručičky a má hlad, tak jej 
střídá Lenka. U  ohně se Maruška neskutečně rozkecá a  po dvou 
letech řekne celé dvě věty, které jsem si musel zapsat, ať se můžu 
podělit i s ostatními: „Já to neříkám. Já si to jen myslím.“ Po setmění 
dáváme pár kol Hágena, který je docela výživný, protože okolní terén 
skýtá spoustu parádních úkrytů. Pak zhášíme oheň a vydáváme se na 
cestu zpět. Padá mocná rosa, takže většina má boty durch. Ty, které 
nedostala mocná rosa, pak dostává ještě mocnější bažina.

Po 22. už kempíme v myslivecké chatě. Čistíme si zuby, zaleháváme 
a pouštíme film. 

V neděli ráno balíme, uklízíme myslivnu a nakonec nám zbývá čas 
na pár kol Maelströmu. 

Díky a těším se na příště.
 

Vašek Čajánek - Klepeto
Fotografie: Petr Červinka, Lenka Peterová, Václav Čajánek
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Skauti Rychaltice

JARNÍ AKCE TROJLÍSTKU
Víkendovka Vyšní Lhoty – duben 2024
O víkendu 19. - 21. 4. 2024 jsme se s  dětmi vydali na naši 
již obvyklou víkendovku. Nyní nás čekala společná cesta 
autobusy z  Rychaltic do Vyšních Lhot. Přijela za námi ing. 
Markéta Cichá, která si pro nás připravila různé aktivity. Děti 
si mohly odlít ze sádry stopy lesních zvířat, vyrobit z papíru 
čmeláka, a  nebo si barvou vymalovat zvířátko na špejli. 
Zakončili jsme to krátkou přednáškou, kde nám paní shrnula 
vše, co jsme spolu dělali. Před spaním jsme si ještě zasoutěžili 
a večer ukončili pohádkou na dobrou noc.

Další den ráno (těžko říct, jestli byly vzhůru dříve děti nebo 
vedoucí) jsme se rozhodli pro výlet na nedalekou Prašivou. 
Přidali jsme do kroku, protože nás celou dobu děsilo počasí 
a  my jen doufali, že moc po cestě nezmokneme. Během 
chvíle jsme byli nahoře, dali sladkost do bříška a  zahráli si 
pár her. Nejoblíbenější hra víkendovky byla od této chvíle 
hra "zoo", kterou jsme hráli nespočetněkrát a určitě si ji brzy 
znovu zahrajeme. Den pokračoval a my plnili různé úkoly na 
stanovištích v okolí chaty. Odpoledne za námi přijel o. David 
Tyleček, který odsloužil mši sv. a strávil spolu s námi čas na 
chatě.

Večer byl v rukách vedoucích i dětí, záleželo tedy na všech. 
Večer nesl název "ňuňu bazar", kdy si skupinky dětí i vedoucích 

připravily svůj program, který nabízely ostatním. Na výběr 
toho bylo mnoho. Někdo nabízel kadeřnické a masážní salony, 
jiná skupina si secvičila divadlo pro ostatní, ale byl zde 
i koutek, kde si děti odpočinuly u čtení pohádek nebo nabraly 
sílu pochutinami, které jim vedoucí nachystali. Samozřejmě 
nemohl chybět ani koutek hraní karetní hry Bang! Určitě si 
každý během celého večera přišel na své a naplno si ho užil.

Neděli jsme strávili hraním her a koulovačkou. Kdo by to byl 
čekal, že nám bude ještě sněžit?

Tarzánie a výšlap na Pustevny – květen 2024
V  sobotu 25. 5. 2024 jsme s  dětmi a  mládeží navštívili 
horské lanové centrum Tarzánie v Trojanovicích, aby mohli 
vyzkoušet svou zdatnost na různě obtížných trasách. Někteří 
zvládli i nejtěžší černou trasu s náročnými překážkami měřící 
téměř 300 m vyžadující značnou fyzickou sílu a  obratnost. 
Některé mladší děti musely překonat strach z výšky, ale bylo 
vidět, že se všem pobyt v lanovém centru líbí. I když někteří 
účastníci akce byli po zdolání trasy velmi unavení, zvládli 
jsme všichni ještě vyjít na nedaleké Pustevny a užít si hezký 
výhled do okolí.

Drahoslav Budák a Jana Nytrová
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POZVÁNKA NA OSLAVU JANÁČKOVÝCH 170. 
NAROZENIN

Nadace Leoše Janáčka
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SOUSEDSKÁ
Už dávno ve mně hloubala myšlenky 
uspořádat sousedskou sešlost. Hodit 
za hlavu malicherné spory a  jen 
tak se přátelsky pobavit. Na mnoha 
vesnicích tohle funguje, tak proč ne 
u nás. Vlastně někteří ze sousedů měli 
podobné smyšlení jako já, jen jsme 
nikdo nenašel čas takovou sešlost 
zorganizovat. 

Ale víno otvírá brány nápadům a tento 
nápad měla tentokrát moje žena, když 
si se sousedkou poseděly u vína. Těch 
vín padlo víc, i  proto, že tam byly 
i naše dospělé ratolesti. Tam ten návrh 
padnul, bude to sousedské smažení 
vaječiny, ideální čas pro takové akce. 
Slovo dalo slovo a  než jsme dopili 
poslední sklenku, měli jsme i termín. 
Samozřejmě byly obavy, zda li někdo 
ze sousedů přijde, přece jenom, každý 
mívá vlastní program a nemusí sdílet 
naše nápady. Ale co už, tu bečku 
piva vždycky někdo vypije. Pár dní 
na to se u  všech sousedů, objevila 
pozvánka. U  všech, mám na mysli 
domky od paty kopce Juřeňáku, až ke 
staré Kabátové chalupě a  zase dolů, 
celkem 12 chalup. 

Přišel den „D“ 17. 5. 2024 náš nultý 
sousedský sraz. Že tam nebudeme 
sami, už jsem tušil, někteří sousedi se 
ozývali, aby pomohli, ale přece jenom. 

Bečka piva nachlazena, nasbíráno sto 
vajec a  počasí vypadalo, že nám do 
smažení vaječiny chce hodit vidle. 
Nenechali jsme nic náhodě a vypůjčili 
si stan od našich hasičů. Na stavění 
se nás sešlo víc než dost a  světe div 
se, než se rozkouřilo ohniště, dorazili 
všichni! Opravdu všichni. Sešlo se nás 
na tom travnatém plácku dohromady 
32 sousedů. Tohle opravdu nikdo 
nečekal a  byl to moc fajn pocit. 
Každý přispěl nějakou dobrotou, ať 
už pečenou, nebo tekutou a  hlavně 
s  dobrou náladou. Měli jsme hodně 
témat k vyprávění, došlo i  na kytaru 
a  zpěv, takže jsme se rozcházeli až 
v nočních hodinách najezení, opojeni 
a hlavně spokojeni. 

Třebaže máme sem ta mezi sebou 
sousedský spor, bylo na všech vidět, že 
nám stojí za to, aby mezi námi vládla 
soudržnost, pospolitost a přátelství.

Tím bych chtěl všem sousedům 
poděkovat a  už teď vím, že tahle 
nultá sešlost, nebyla naše poslední. 
A  pokud tento článek inspiruje další 
ulice v naší obci, bude jenom dobře, 
protože dobré sousedské vztahy jsou 
kolikrát lepší, než vysoké betonové 
ploty. 

Soused Martin Holexa

Básnička v opilosti 
autor: Karel Šlosar

Tak dlouho jsme sešlost domlouvali,
až jsme ji nakonec udělali.
Kde, že ji mít budem?
Na Magdiném, u vlečky za traktorem.
Sousedé, kolem výpadovky k Hájovu,
udělali vaječinovou oslavu.

Kolem čtvrté hodiny,
sešly se sousedské rodiny.
Počasí moc nechválili
a tak stan jsme postavili.
Nestavěli jsme ho v triku,
proto stan stál v okamžiku.

Stoly, židle, jídlo se nosilo
a chladné pivo točilo.

Všichni se zúčastnili,
smáli se, jedli a pili
Povídali si tam všeci,
No, samé důležité věci.
Úplně jsme zapomněli,
že hokejisté s Rakouskem hráli.

Po setmění na kytaru hrál
Martin, párty muzikantů král.
No a v dobré náladě k půlnoci,
rozešli jsme se domů všeci.

Já po návratu dom, jsem ještě od radosti,
napsal Báseň v opilosti.

Příspěvky občanů
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Odhodlaný chybu přiznat
internímu světu
životní styl směřovat chceš
k osobnímu střetu?

Večery jsi doteď řešil
salámem a krýglem?
Pro změnu se na to vrhni
s fištrónem a fíglem

Příjem víc než celý výdej
do života neladí
zrcadlo to kritizuje
a tuky se hromadí

Chtěl bys tělo svého mládí
zase dostat zpátky?
Až tě příště pojmou chutě
zbašti tyhle řádky

Ve vzhledu chceš vidět klady?
Tak se příště nacpi tady
váhu totiž neruší
když cpeš sádlo do uší

Čtené slovo kaloricky
denní přísun rázem změní
tam kde bylo doteď těsno
bude volné oblečení

Nakrm mozek okem, uchem
- je to způsob mazaný -
koza tím zůstane celá
a vlk bude nažraný

K pokrytí všech buněk chutí
doženeme ztrátu
půjčíme si výrobky
z maso-kombinátu

Paprikáš a inovecký
nemůžu tu vypsat všecky
šunka když se řízne sele
vypsat můžu jen některé

Ať v tom máme jasno
Chodura i Krásno
měšťan nebo vesničan
točený i poličan

S masem nebo bez masa
i ostravská klobása
vysočina schne věkem
divoký je s česnekem

Pršuto je sušené
nejdřív v láku mořené
anglická a debrecínka
vakuově balené

Špekáčky na utopence
pastrami krájené tence
dlouhé trampské cigáro
uložené do kredence

Párky jemné vídeňské
deset deka kladenské
herkules i šunkový
tučný nebo libový

Gothaj ten je okatý 
turistický kulatý
lovecký se fermentuje
a k mání je placatý

Škvarky doma škvařené
a domácí uzené
k ochutnání nabízíte?
Rád si vemu, né že né

Do uší jsme teda zvládli
kalorický přísun tučný
'Teď měj všech pět pohromadě'
(mám-li ti dát návod stručný)

Konat změnu v torsu těla
není nutné nákladně
podstatou je předsevzetí
a dělat to pořádně

Když s hubnutím nemáš stání
zahryzni se do běhání
než si řekneš, že jsi v cíli
uběhnout zkus jednu míli

Pak navykni svaly-kosti
zvládat větší vzdálenosti
po okolních kopcích můžeš
potit litry po libosti

Dělám tady rádoby
zpověď vlastní osoby
zobačka mi často plní
nenasytné útroby

Zvedám paži, přiznám trable
váhu mám jak na kyvadle
zahazuji už pár let
hmotnost co se vrací zpět

Tak nabízím vážení
zrýmované řešení
čas ať řekne zda se váha
změní nebo nezmění

Co se stavby těla týká
plán už bychom tedy měli
(nepopírám tady vůbec,
že je to plán vcelku smělý)

ŽRANICE DO UCHA

Cíl je jasný... 'shodit kila'……..pomůže nám vůle síla
taky pohyb, strava pestrá, ……vážíme se na Silvestra

Autor: Lukáš Sládek
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JAK SE NÁM LETOS PODAŘILO UKLIDIT HUKVALDY?
V  sobotu 6. dubna 2024 jsme se, jako už každoročně, 
sešli u  příležitosti celorepublikové akce Ukliďme Česko 
a  společnými silami jsme se snažili zbavit naši přilehlou 
hukvaldskou přírodu během roku nastřádaného odpadu. 
S  potěšením jsme museli konstatovat, že je to rok od roku 
lepší, protože odpadu sbíráme vždy o  něco méně. Nicméně 
stále je ho dost, co se za celý rok nastřádá... 

Do akce s názvem Ukliďme Hukvaldy 2024 se zapojili hlavně 
členové místních spolků (skauti, oba hasičské sbory, turisté, 
holky z ASPV, fotbalisté, spolek spravující areál koupaliště, 
hasiči, myslivci), ale také dobrovolníci z řad našich občanů. 
Vzhledem k tomu, že akce probíhá už po několik let, většinou 
už má každý předem vybraný úsek a po úklidu se velká část 
sejde v  areálu hospůdky Koupaliště Hukvaldy, rychaltičtí 
hasiči se pak scházejí u své hasičárny. I letos dostali dospělí 
i děti odměnu na zahnání hladu a žízně i něco na zub. A co 
se tedy podařilo uklidit? Z větší části celý tok Ondřejnice od 
horního konce na Podlesí až do Rychaltic, úseky Hukvaldy 
– Palesky – Horní Sklenov, Korýtka – Drážky, mlýnský 

náhon a okolí fotbalového hřiště, okolí chatoviště – kaplička 
pod horami, okolí fary v  Rychalticích, zkrátka obrovský 
kus území. Chytrá mapa ukazuje přes 80 hektarů! Sesbírali 
jsme na 1,5 tuny odpadků, od plastů, přes sklo a různé druhy 
kovu až po pneumatiky. Veškerý odpad v následujícím týdnu 
odvezli pracovníci obecní rychlé roty do sběrného dvora 
v Rychalticích. 

Moc děkujeme všem zúčastněným za jejich pomoc, paní 
místostarostce za veškerou organizaci, obci za zajištění 
občerstvení a odvoz odpadu a také organizaci Ukliďme Česko 
za balíček skvělých pevných pytlů a pracovních rukavic, které 
rozhodně přišly vhod. 
Těšíme se zase za rok a popřejme si to, co vždycky: ať je toho 
odpadu v přírodě zase míň.

Míša Hrčková
Fotografie: Petr Červinka, Jana Tomšíčková,  

Aleš Drlík, Matěj Gřes
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NOC KOSTELŮ 2024
Myšlenka přiblížit a  otevřít kostely 
a  modlitebny vedla k  projektu Noc 
kostelů, ke kterému se Česko připojuje 
již 15 let a  Rychaltice otevřely svůj 
kostel v rámci tohoto dne už pošesté.
Letošní rok je Rokem hudby a tímto se 
nechali inspirovat i naši organizátoři.

Po mši svaté následovalo hudební pásmo 
světské i  náboženské hudby v  podání 
mladých hudebníků z naší vesnice i ze 
Studénky a  Frýdku-Místku. Zazněl 
sborový i  sólový zpěv, dále klávesy, 
varhany, kytary a dokonce i bubny. 

V  další části programu vystoupila p. 
Alena Lévová s  předčítáním úryvku 
knihy Leoše Janáčka, v  nichž se 

objevují vzpomínky na jeho návštěvy 
rychaltického kostela a  na jeho lásku 
k  bubnům. „Blížila se Velikonoční 
neděle. Ve škole u  nás položila se 
tabule na lavice a  okolo ní zasedlo se 
ku cvičení mše, jen pro nás hukvaldské! 
Což platno, byly sice housle a velebné 
trompety, klarinety, ale-ne, bez bubnů to 
nemůže být, bez bubnů to není slavné!“
Z  knihy Leoše Janáčka Vzpomínky, 
dokumenty, korespondence a studie. 

Závěrem hudební části jsme mohli 
vyslechnout zhruba půlhodinový 
varhanní koncert Petra Rajnoha, který 
si ho sám uvedl velmi působivým 
úvodním slovem. Během celého 
večera byla samozřejmě možnost si 

prohlédnout celý kostel, včetně kůru, 
sakristie, varhaniště. Před kostelem na 
vás čekala ochutnávka mešních vín a na 
rozloučenou jste si mohli odnést malý 
citátek a  perníček s  úryvkem z  knihy 
Leoše Janáčka.
Před 22. hodinou pak následovalo 
závěrečné požehnání a tímto byla letošní 
Noc kostelů u nás ukončena.

Myslím, že kdo se přišel podívat, 
rozhodně nelitoval.
Velký dík patří hlavním organizátorům, 
ale i  všem, kteří vystupovali či 
zajišťovali hladký chod akce.

Jitka Piskořová
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Inzerce

Č E S K É

KOTLE
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v Rychalticích

nově
MASÁŽE

MASÁŽÍ & TERAPIÍ
nabídka

Relaxační a rekondiční
Maderoterapie
Sportovní
Čínská masáž hlavy
Čínská masáž nohou
Lifting masáž obličeje
Access Bars terapie
Baňkování + tělové (ušní) svíce
Tejpování

N U T N Á  R E Z E R V A C E

6 0 3  7 0 2  4 0 5
W W W . K A T E B A L A N C E . C O M

R e z e r v u j t e  s i  t e r m í n  a  u ž i j t e  s i  c h v i l k u  p r o  s e b e !

Rychaltice 188 (v budově zdravotního střediska)
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POZVÁNKA NA HASIČSKÝ VEČER
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